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BRA, (OCTOBER) 1921. 

Sobr. Jurij Fiajnik 
umrl. 

Ni se še dobro osušil grob po-
kojnega sobrata Burgarja, gl. 
uradnika K. S. K. Jednote, ki uničil Prete/. u del m*:sta. G ovo-
j e dne 7. julija nagloma umrl, 
že moramO žal zopet poročati 
o novem smrtnem slučaju enega 

Petdesetletnica velikega požar-
ja v Ch':ca*u. 

Cez tri dni, dne 8. oktobra t.l. 
bo obhaja!'j mesto Chicago 50 
letnico zgodovhi^iro zimntgrt 
požarja, ki de pied tviLVirot Idi 

asa 
JOLIET. ILL 

Of SECTION 1103, ACT OF OCTOBER 3t 1917, AUTHORIZED ON MAY 22,1918. 

ri se, da ie si t Mr.«: 0 Leary 
dne 8. otobra L 1871 ob 8. uri 
zvečer pomolzt svojo kravo v 

izmed glavnih odbornikov. — hlevu na 137 De Koven St; s 
Sobrata Jurij Flajnika, druge-[sabo je imela petrolejevo sve-

tilko, katero je pa krava med 
molžo brcnila, da se je ogenj 
hleva lotil. Ker je isto noč pi-
hal močan veter, se je ogenj 
bliskoma lotil še drugih lesenih 

I hiš v bližini. Ob 10:30 so bile 
že vse hiše ob Adams in Van 
Buren St. vpepeljene, dalje U-
nion postaja, most ob Canal St. 
in poslopja na levi strani reke. 
Ogenj je divjal tri noči in tri 
dni ter je uničil skoro ves do-
lenji del mesta (LOOP ) do 12. 
ceste in Fullerton Ave. Skupna 
površina pogorišča jc znašala 
okrog dva tisoč nkrov; ljudi 
brez strehe jo bilo nad 70,000, 
skupna mabv.vjalurv škoda pa 
nad 200 milijonov dolarjev, 
ker je pogorelo nad 18,000 hiš 

Pok. Sobrat Jurij Fiajnik. 
ga Porotnega odbornika ni več 
m e d nami. K r i j e ga črna zem-
tlja, ker mu je angelj smrti dne 
f2S. sept. "ob 4:15 pop. za vedno 
očesa zatisnil. To žalostno naz-
nanilo nam je v svoji brzojavki 
iz Pitt8burglia naznanil II. pod-
predsednik K. S. K. J. sobrat 
J, Mravinetz.< 
_ Takoj po tem prejetem naz-
nanilu se je v imenu gl. odbora 
pokojnikovi ženi in družini po-
slalo Božalno brzojavko; druge-
ga podpredsednika brata M ra-
vin tza pa ua-Prosllo, da zastopa 
pri pogrebu, in da na pokojni-
kovo krsto položi venec v ime-
nu K- S. K- Jednote. 

V zgodovini vetike slovenske 
pittsburške naselbine zasluži 
prerano umrli Jurij Fiajnik ča-
stno mesto, saj je ondi živel in 
deloval za njen napredek nad 
30 let. odkar je prišel v Ameri-
ko. 

Sprva je živel v Allegheny. 
Že tedaj ga najdemo med usta-
novniki našega društva sv. Bo-
ka št. 15. Pri tem društvu je 
bil pokojnik celo vrsto let pred-
sednik, tako tudi za časa nje 
gove smrti. Rojaki v Allegheny 
in Pittsburghu so ga spoštovali 
kot vzor moža, narodnjaka in 
vnetega farana domače cerkve. 

Umrli sobrat Fiajnik je imel 
več let svojo gostilno na Penn 
ulici, zadnji čas pa trgovino z 
mešanim blagom. Rojen je bil 
1. 1870 v vasi Hrast pri Vinici, 
na Belokranjskem Poleg žalu-
joče vdove zapušča še tri hčere 
(ena omožena), dva sina in ene-
ga brata Franka. 

Kako se je zanimal za našo K-
S. K. Jednoto nam kaže dejs-
tvo, da se je vdeležil kot d-.legat 
številnih naših konvencij. Dru-
gim porotnim odbornikom je 
bil izvoljen kar štirikrat po vr-
sti; saj je pa tudi kot porotni 
odbornik svojo službo vedno 
izvrševal na razsoden način in 
tako tudi pravično in nepri-
stransko. Tako veščega in iz-
vrstnega porotnega odbornika 
bomo gotovo vedno pogrešali. 

Hudo prizadeti Flajnikovi 
družini izrekamo tem potom is-
kreno Božal je; pokojniku pa naj 
bo lahka ameriška žemljica in 
Mag mu spomini 

^ s ^ f c S t e tststt- t i s m 
grozen požar zali rev e.l premno-
go človeških žrtev, kajti izpod 
razvalin so jih dobili samo 117. 

Po tej grozni katastrofi se je 
priqclo mesto Chicago pologo-
ma ̂ dvigati - svojega pogoriš-
ča. Baš v onem delu mesta so 
zgradili nove moderne palače 
za pisarne in trgovine, hotele, 
gledališča tovarne i.t.d., tako-
da tvori danes Chicago največ-
je prometno in . industrijsko 
mesto na svetu. 

Vlada zasleduje Ku Klux Kla 
novce. , 

Iz Washingtona se poroča, 
da bo uvedel justični depart-
ment stroge investigacije na-
pram zloglasni organizaciji Ku' 
Klux Klan-ovcev. V to svrho je 
generalni pravdnik že naročil 
V. m. J Burns-u, načelniku in-
vestigacijskega oddelka, da naj 
pozove k sebi vse glavne urad-
nike Ku Kluksovcev. Gen. pra-
vdnik D/tughjerty zatrjuje, da 
naša dežela ne rabi nobenih ču-
ječinih organizacij, ustanovlje-
nih samih od sebe, da bi ameri-
ške državljane silile spolnjeva-
ti postave; za to imamo vlado 
in konstitucijo. 

Dalje se deluje v senatu in 
kongresu za uvedbe državne 
prepovedi poslovanja K.K.K. 
organizacije. 

^ — — 

Rosld anarhisti delajo vladi 
preglavico. 

Washington, D.S. — V Zdru-
ženih državah je več kot sto 
ruskih arnahistov na svobodi, 
kojify skupna varščina znaša 
nad $600.000 v "Liberty" bon-
dih; to varščino hrani delavski 
tajnik. 

Z globokim čutstvom žalosti naznanjamo smrt g. 
JURIJA 

II. porotnega odbornika JL 8. K- Jednote, ki je dne 28. 
septembra 1.1- umrl v Pittsburghu, Pa. 

, Pokojnik je bil vedno marljiv delavec naše podpor* 
ne organizacije. Kot ustaaovnik in večletni predsednik 
dr. št. 15, tako tudi k „i*vni odbornik K. S. K J. zad-
njih 10 let, je bil čislan in Spoštovan. 

8 prerano smrtjo pokojnega sobrata JURIJA FLAJ-
NIK izgubila je naia podporna organizacija enega izmed 
zelo vnetih in za napredek delujočih članov in gl. odbor-
nikov. 

Pokojnika priporočamo vsem sobratom in sosestram 
K S. K. J. v molitev in blag spomin . .Naj v miru počiva! 

Za glavni urad K. S. K. Jednote: 
JOSIP ZALAR, gl. tajnik. 

Joliet, DL, dne 3. oktobra 1921 

40,800 čevljev visoko v zraku. 
Dayton, Ohio. 28. eept. — Na 

tukajšnjem Mc Cookovem zra 
koplovnem vežbališču je danos' 'vojaškega zavarovalninskega 
poročnik John Mc Beady s *vo-

HUf^th je 
spel 4Q,800 čevljev visoko; zad-
nji, najvišji rekord, (38,180 
čevljev) je dosegel 28. febr. 
1920 letalec R. O. Schroeder. 
— Poročnik Mc Ready je rabil 
za ta polet 1 uro in 47 minut. 
Dospevši do 39,000 čevljev vi-
šine, mu je pričel kisik (umetni 
zrak) v posebni shrambi zmrz-
njevati, vseeno se je pa dvignil 
še 2000 čevljev višje, dokler mu 
ni motorni stroj odpovedal'ter 
se je zatem srečno na tla spus-
til. m 

Ker je tako visoko v zraku 
izredno, hud mraz, je bil ta po-
gumni letalec oblečen v gorko 
kožuhovino; pri sebi je imel tu-
di posebno električno napravo, 
ki ga je grela glavp mu je pa 
pokrivala pošebna čelada. Le-
talni stroj katerega je naredil 
I. 1918 neki Francoz je gonilo 
več motorjev s plinom in elek-
triko. 

Župnik, 44 let na eni fari. 
Tipton, Mo. 28. sept. — Žup-

nik tukajšnje katoliške cerkve 
sv. Andreja, Rev. Frančišek 
Kueper je danes obhajal svojo 
zlato mašo. Jubilant je bil ro" 
jen 1.1848 na Nemškem; župni-
kuje pa na tej fari že od 1.1877 
ali celih 44 let. 

Izdatki zavarovanja veteranov. 
Washington, D.C. — Uradno 

se poroča o skupnih izdatkih; 

Leto VIL Volume VIL 
VrSfejgT •fnT f ilTT? " l 

Kayol Wanderer obešen. Nesrečna družina. 
Chicago, 111. 30. sept. — Da- Oveliki nesreči, ki je na en 

nes zjutraj ob 7:19 je bil v za- dan uničila vso družino neke-
porih tukajšnje okrajne ječe. o- g a italijanskega kmeta v Saler-
besen 28'letni Karol Wanderer, nu pri Neaplu se sledeče poro-
po poklicu mesar in bivši po- ča: 
ročnik ameriške armade ker je Ker je kmetic zapazil na ne-
lansko leto meseca junija ust- kem drevesu na svojem sadnem 
idil svojo nosečo ženo iu neke- vrtu dečka, ki je trgal sadje, je 
ga nepoznanega postopača. ustrelil proti drevesu, hoteč ta-

Cez 8 ; .inut zatem, k J ga I tu Preplašiti. Deček se je v tre-
Potegnili na vislice, je . bil že notku zvalil na tla, bil je —nje-xnrfotr 1 • fnrtev. 

Kriminalna zgodovina mes-
ta Chicago še ne pomni takega 
slučaja, kakor je bil Wande-
rerjev, ker je bil dvakrat ob-
sojeni. Lansko leto ga je Porota 
spoznala krivim umora njego-
ve žene in še nerojenega otro-
ka, za kar bi moral presedeti 
25 let ječe; vsled umora neke-

gov edini sin. 
Nedaleč od onega drevesa je 

njegova mati, oziroma kmeto-
va žena dojila svojega otroka. 
Vsa preplašena vsled strela, je 
položila dojenčka na tla ter te-
kla k ustreljenemu sinu. Med 
tem se je pa k dojenčku prikra^ 
dla velika svinja in ga do polo-
vice požrla. Ko sta oče in ma-

Profesorjeva nevesta zadržana 
na EUis Islandu. 

New York, K.V. 28. sept. — 
Profesor španskega jezika na 
Cornell univerzi, Primitivio 
Sanjurjo se je včeraj vrnil iz 
starega kraja, kjer je bil na 
počitnicah .̂ S sabo je privedel 
lepo in mlado nevesto, rodom 
Spanjolko. Ker je za letos dolo-
čeno število priseljencev iz 

Vlada je že večkrat mislila [Španske že prekoračeno, so na-
te nezaželjene Ruse deportira- 'seljniške Oblasti profesorjevo 

Wldelka za minule tri mflKe 
£ 1: junij, juKj in avgust. V 

se je veteranom (biv-
šem vojakom) izplačalo 88 mi-
lijonov dolarjev* Sleherni dan 
se \z tega urada posije popreč-
no 6650 čekov za zavarovalni-' 
no v zneskih< po $47.74 in 8290 
čekov za odškodnino po $47.84. 

Debs mora še čakati. 
Washington, D.C. 27. sept. — 

V raznih tukajšnjih krogih se 
zatrjuje, da bo moral znani so-
cialistični voditelj Evgen Debs 
ostati še do božiča, ali novega 
leta v državnih zaporih v At-
lanti, Ga. Predsednik Harding 
ga misli namreč poD|ilostiti še 
le tedaj za božično darilo. 

"Nadebudna" šolarja. 
Omaha, Nebr. 30. sept. — Po-

licija je te dni aretirala 15 let-
nega šolarja James Wilsona in 
13 letnega Geo Schwaibolda, 
ker sta nekemu bogatemu tr-
govcu poslala grozilno pismo, 
da mora v neko drevo položiti 
$200.00. Policija je mlada «čr-
norokarja" ujela, ko sta prišla 
iskat zahtevani denar. Oba se 
izgovarjata, da bi oni znesek 
potrebovala za nakup brezžič-
nega brzojavnega aparata. 

Veterani civilne vojne so proti 
Kukluksovcem. 

Indianapolis, Ind. 27. sept. 
— Povodom otvoritve 55 letne-
ga zborovanja zveze starih ve-
teranov (Grand Army of the 
Republic) vršečega se v tem 
mestu, je vrhovni Poveljnik 
Wm. Ketcham vsem veteranom 
civilne vojne priporočal neu-
strašen boj organizaciji Ku 
Klux KlanovceV. 

ti, je pa vedno dobila odgovor 
od Rusije, da jih tudi tam ne 
marajo. Poleg teh se nahaja tu-
di več ruskih anarhistov v a-
meriških državnih zaporih; tu-
di teh bi se naša vlada rada 
iznebila potom deportacije, pa 
je nemogoče. 

Telovadni učitelj morilec. 
Oallesville, Tex. 28. sept. — 

H. G. Twymana, učitelja drža-
ne telovadne šole po oblasti za-
prle, ker je obtožen umora 14 
letnega dijaka Dell Thomas-a. 

nevesto na Ellis Islandu zadr-
žale Profesor, ki se noče nika-
kor ločiti od svoje zaročenke^ 
je naprosil generalnega nasel-
jeniškega komisarja v Washiiv ne telovadne vaje. To je učite 
gtonu, da naj se dovoli vstop ,lja tako razkačilo, ča je dečka 
tudi njegovi nevesti, kar upa, jnajprvo z žilovko pretepel, po-
da mu bo ustreženo. 

Ker je bil ta deček nekaj bo-
lehen, se ni hotel vdeležiti red-

tem pa še zadavil. 

ga nepoznanega post^ača je ti prihitela že do drugega svo-
bil pa na smrt obsojen. Wande- jega mrtvega otroka, ju je to 
rer bi imel že davno viseti, pa tako užalilo, da sta se iz obupa 
so njegovi sorodniki in Prijatel- skupno vtopila v domačem 
ji izposlovali preložitev ssmr- vodnjaku, 
čenja, češ, da dotičnik ni pri 
dzarvi pameti; zdravniki — iz 
vedenci so pa dognali ravno 
nasprotno. 

Na večer pred^smrtjo je bil 
Wanderer vso noč pokonci; ša-
lil se je, pel in igral kaite z 
stražniki. Ko je napočila ura 
smrti, ga je neki luteranski 
pastor spremil do-vislic, ž njim 
molil in pel nabožne pesmi. Se 
ko so mu potegnili belo kapo 
češ obraz na vislicah, je Wan-
derer zapel nekaj vrstic znane 
Pesmi: Old pal, old gal, are 
you there." 

Država Louisiana je z«i odpra-
vo probihicijv 

Baton Rouge, La. 28. sept. — 
Senatska zbornica te države je 
danes z 26 proti 13 glasovi o-
dobrila resolucijo za izboljšan 
jo Volsteadove postave, da bi 
se smelo točiti lahka vina in 
pivo. 

Mednarodna zveza čas-
nikarjev. 

Povodom zasedanja Lige na-
rodov, se je pred nekaj dnevi 
ustanovilo Mednarodno zvezo 
častnikarjev, h kateri je pristo-
pilo okrog 50 žurnalistov iz v-
seh delov sveta. Navedene'' so 
prišli v Ženevo kot poročevalci 
zasedanja Lige narodov. Pred-
sednikom te mednarodne zve-
ze časnikarjev je bil izv Ijen u-
reefnik londonskega dnevnika 
"London Daily News'* pod-
predsednikom pa Line >ln Eyro 
pomožni urednik nevj-.v^kega 
dnevnika "World". 

v / Huda žeja. 
Dne 26. septembra se je s 

parnikom "Cretic" iz New 
Yorka preko Bostona odpelja-
lo v Italijo približno 1800 pot-
kov HI. razreda, pc večin Itn 
lijanov; v stari domovini bodo 
ostali, dokler se delavske raz-
mere v Ameriki ne izboljšajo. 

Na označenem parni ku je bi-
lo v I. in H. kabinah tudi šte-
vilno "bolehnih" Amerikann-
cev, ki se bodo zdravili v sred-
nji Evropi, kjer je dobro pivo 
doma, da si ž njim utrdijo svo-
je zdravje in ugase hudo žejo. 
Po pri poročilu njih zdravni-
kov ga bo moral vsak *1 bolnik'' 
ipiti na dan najmanj en liter. 

Rockefellerjev dar Kitajcem-
Na Kitajskem se že več me-

secev mudi sin znanega petro-
lejskega kralja J. D. Rockefe-
llerja, J. D. Rockefeller, ml. de-
loma iz zabave deloma trgov-
skim Potom- Pred nekaj dnevi 
so Rockefellerju ml. v počast v 
Pekinu priredili sijajen ban-
ket povodom otvoritve nove bol 
nišnice in šole za zdravnike, 
katero je dal zidati njegov oče 
za znesek 8- milijonov dolarjev, 
in katero je potem Kitajcem 
podaril. 

Rockefeler zna, kje ga čevelj 
žuli; s tem, da je podaril Kitaj! 
cem bolnišnico za 8 milijonov, 
je pokazal, da je pri prodaji 
petroleja ž njimi naredil več-
krat po 8 milijonov Prof i ta. 

Ogrske krone poceni. 
Budimpešta, — Dne 21. sept. 

1.1. je bila v zgodovini borze o-
graka krona najbolj po ceni. Za 
en ameriški dolar se je namreč 
dobilo sedemsto kron. 

Ravno isti dan se je ponuja-
lo na Dunaju za en ameriški 
cent sto avstrijskih kron, v 
Moskvi pa za $1. — štirideset 
tisoč ruskih papirnatih rubljev. 

Nizka cena nemške marke. 
New York, N.Y. 28. sept. — 

Danes se je na tukajšnji borzi 
prodajalo 100 nemških mark 
za 78c., ali 125 mark za 1 dolar. 
Pred vojno je znašala - marka 
25c vrednosti. 

/ Caruzova zapuščina. 
Milan, Italija. — Na sestan-

ku dedičev in ožjih sorodnikov 
pokojnega tenorista Henrika 
Jaruso, vršečem se te dni v F1 -
renči je bil izvršen popis njego-
ve zapuščine vv Italiji; ista zna-
ša okrog 30 milijonov lir, ali 
$1,245,000 po sedanjem denar 
nem kurzu. Poleg tega je-k tej 
zapuščini še prišteti letnih $2-
00,000, katere Plačuje aeka fo-
nografična družba za razne Ca-
rusove pesmi. 

Vse to premoženje bo enako-
merno razdeljeno med pokojni-
kovo vdovo in hčerko; dva si-
na iz prvega zakona, ter enega 
brata. 

PRISTOPITE V K S. K. 
JEDNOTO! 



Podpisani s tem izjavljam in pa . ge najuljudnije zah 
potrjujem, da »e na sejah dm 
itva sv. Jožefa št. 2 K. S. K- J. 
Joliet, HI, ni nikdar govorilo, 
ali omenjalo o kakih Jednoti-
nihbondih. 

To zatrdilo je bilo priobčeno 
tudi v zapisniku seje gl. odbora 
vršeče se dne 22. julija t. 1. v 
št. 30 "Glasila". 

IVAN ZUPAN, 
urednik "Glasila K. S K. J. 
Joliet; I1L, dne 3. oktobra 1921. 

Iz urada dr. Vitezov sv. Jurija 
št. 3, Joliet, HI. 

Yn'in rlanom imenovanega 
društva se tem, potom naznanja, 
da se naj prihodnje seje, v ne 
deljo, dne 9. oktobra v kolikor 
mogoče velikem številn udeleži-
jo- Na dnevnem redu imamo več 
važnih točk, zato je dolžnost v-
sakega člana, da se prirhodnje 
seje udeleži; torej naj nihče ne 
izostane, razun ako komu ni 
mogoče tega storiti. 

Bratski pozdrav! 
A. Nemanich st predsednik 

Josip Panian, tajnik. 

VABILO NA SEJO. 
S tem se poživlja vse člane 

društva sv. Roka št. 15 K.S.K.J. 
v Ptgh, Pa., da se gotovo udele-
že prihodnje mesečne seje ki se 
bo vršila dne 16. oktobra t. 1. 

Kakor je bilo sklenjeno na 
zadnji glavni letni seji, se bodo 
postavili na tej seji v oktobru 
kandidat,je za društveni odbor 
za letp 1922. Torej, pridite vsi, 
katerim je kaj za napredek 
društva! • I 

Pozdrav vsemu članstvu K. 
S. K. J. 

Vinko Besal, tajnik. 

Iz urada dr< sv. Cirila in Meto-
da št. 144 Sheboygan, Wis. 
Ker je-ktos, dne 10. septemb-

ra preteki«, ravno 10 let, odkar 
je bilo naše društvo ustanov-' 
Ijeho, podajam tukaj v javnost 
10 letni račun, ki bo*gotovo vsa-
kega člana zanima1.. 

Dohodkov je imelo društvo 
v 10 letih $24,404.95 
Stroškov pa kakor sledi: Na 
Jednoto se je poslalo $15,451.08 
Izplačana bol; podp. $ 4,594.88 
Pogrebni stroški za štiri umrle 
člane $ 490.00 
Kazni drugi stroški, kakor: 2 
zastavi, društvena jn ameriška 
in razno drugo . „\. $ 2,111.41 

jem našoj dobrotvornoj mate-
riK.S.K. Jednoti, koja mi je 
odobrila i izplatila svotu $250. 
00 (dvesto i petdeset) za moju 
poškodovanu ruku. 

Stoga apeliram na druge Hr-
vate i Slovence, ki še nisu jos 
organizirani pri K.S.K.J., 
neka pristupiju čim prije. Na-
ša Jednota je i zbilja katolička; 
ona izplačuje potpunoma, si-
gurno i u malem času. Ona ne 
drži ničiji novac dugo, kako 
nekatere druge organizacije. 
Ona izplati lia brzu ruku. Sto-
ga še enkrat najlepša hvala na-
šej Jednoti i gl. odboru, ki so 
mi odoflbrili poskodninu za mo-
ju roku. Neka jim Bog napla-
tb 

S tem željim našoj Jednoti i 
glavn. odboru najlepšega u-
spjeha pri članstvu i delu i pri 
njihovem imetku. 

Lijepo pozdravljam sve čla* 
iiove i članice K. S. K. Jednote 

Izidor Batkaj, 
Box 168 Union Station 

N. S. Pittsburgh, Pa. « 
Waukegan, 111. 

V našo slovensko naselbino 
smrt pogostokrat posega s svo-
jo koščeno roko. Dne 13. sept 
je tukaj umrl rojak Jožef Mež-
narsič, zaPustil je udovo in 5 
nedoraslih otročičev. Dne 19. 
septembra so našli mrtvega ob 
cestnem grabnu Jožefa Kore-
nina. Najbrž je domov gredoč 
obnemogel, padel ter se zadušil. 
Žalostno je to. da je tudi njego-
va žena, nekako pred enim le-
tom doma na "porču" padla 
in umrla. Dne 27. septembra je 
pa za davico umrla 8 letna hče-
rka družine Hc. Vsem prizade-
tim družinam naše sožalje. 

Dne 17. septembra sta do-
smrtno zvezo sklenila Frank 
Zore in Mary Marinšek- Bilo 
srečno! 

Gospa Štorklja je kaj 'busy* 
v naši naselbini; zdaj se oglasi 
tu, zdaj tam, a povso<J Pusti ka-
kšen živ spomin. Čestitamo! 

Šolsko leto se je pričelo v na-
ši slovenski ššoli na Delavski 
dan. Vse šolske sobe so zasede-
ne do zadnjega kotička. Resno 
•»e bo treba oprijeti dela, ter So-
lo povečati. Potrebovali bi še 
enkrat večjo šolo kot je sedaj, 
pa bi bila še premajhna-

Letos je šlo lepo število otrok 
v tukajšnjo High School, kar je 
vse hvale vredno. Mnogo se jih 
je pa tudi padalo v druge višje 

Skupni stroški $22,647.37 
Pregled: 

Skupni dohodki . . . $24,404.95 j šolo? Dve"- de kleti ste se podali 
Skupni strobki . . . . $22,647.37 y ^ ^ Vsem tem kličemo 

Obilo uspeha! Torej je čistega preostanka v 
10 letih $..1,757.58 

Društvo je priredilo v spo-
min desetletnega obstanka dne 
11. sept., v- cerkveni dvorani 
malo zabave popoldne in zvečer 
pa dramatično predstavo. Od. 
teh prireditev je društvo na-
pravilo čistega dobička $148.52 
Če prištejemo preostanek 10 let 
$1,757J38 in meseca septembra, 
je društvo pri mesečnini na-' 
predovalo za $71.39,dobimo sku 
paj $1,977.49, katero svoto ima 
društvo meseca septembra 1921 
v svoji blagajni. 

OPOMBA: Vsak novi član, 
ki pristopi v naše društvo do 
31 decembra letos, je Prost dru-
štvene pristopnine, ki znaša 
drugače en dolar. 

S sobratskim pozdravom 
John Udovich, tajnik. 

Dostavek uredništva: Dasi-
ravno že malo pozno izraža u-
redništvo "Glasila" cenj. dru-
štvu sv. Cirila in Metoda, št. 
144 k desetletnici obstanka svo-
je iskrene ceatitike. Mnogo u-
speha, napredka in blagoslova 
božjega še v prliodiyih letih! 

ZAHVALA. 
Dale podpisani Izidor Rat 

kaj, član društva sv. Mjhg:ja; 

Tudi v našem ljiestu se je le-
tos odprla katoliška višja šola 
za dekleta, katero vodijo ses-
tre iz reda "Holy Child Jesus". 
To je prva dekliška šola v tem 
mestu. Dekleta se v šolo spre 
jemajo S stanovanjem in hrano 
vred, ali pa samo v šolo; to je 
priročno zlasti za domača de-
kleta, ki stanujejo lahko pri 
stariših. 

Dne 25> septembra so se zo-
pet naši žogarji (Base ball te-
am) spoprijeli s čikaškimi fan-
tmi v Chicagu; a zopet sc bili 
naši zmagovalci. Po igri so bili 
vsi igralci imenitno Pogoščeni. 

Vinotok je tukaj, a naž dr-
žavni pravdnik pravi: "Nič vi-
na letos!" — Sedaj z žalostjo 
opazujemo prazne sode, ki bi 
lahko bili napolnjeni z žlahtno 
vinsko kapljico- Pa pravimo,da 
smo v " f re j " kontri?! Svobod-
ni smo seveda, ko nič nimamo. 
Pa kaj! Saj se je tudi lani več 
mišiganskega jezeru za vino 
prodalo, kot pa pristnega vina! 

Pozdrav. 
Poročevalec. 

Tower City. N. Dak. 
Cenjeni g. urednik! 

Ker gotovo vsak rad čita pO-ri' , 

zaslužka, Koisem prišel semkaj 
v Severno Dakoto, nastanil se 
sem pri mnogim, dobro znane-
mu farmerju Joe Nemanicliu,ki 
je doma iz Božjakovega pri Me-
tliki. Tukaj lastuje obsežno 
farmo v velikosti enega "sek-
šna", ali ene kvadratne milje. 

Kmetovalci tukaj ponajveč 
sejejo pšenico, ječmen in-oves; 
? manjši obilici pa krompir in 
koruzo. Letina je letos še pre-
cej dobro, oziroma nekako sre-
dnje obrodila. 

Ko smo končali z mlaČvo pri 
omenjenemu farmerju, podal 
,sem se naprej k drugim, da se 
bolj prepričam o njih življen-
ju in delavskem stanju. Plača 
je bila v inlačvi $4 dnevno s 
prosto hrano, in sedaj ko bomo 
začeli orati, bo pa $2 dnevne 
plače. 

Povsod, kamor sem prišel 
sena bil z veselem na delo spre-
jet, tukaj rabi v tem času sko 
ro vsak farmer delavcev. — Ka-
kor nikjer drugje, vidim tukaj 
na kmetijah največjo zadovolj-
nost; ljudje so zdravi, veseli in 
bolj srečni, kot po zaduhlih 
mestih. 

Zdaj k m zaposlen pri nekem 
starem kmetovalcu, ki je nav-
zlic starosti še vedno čil in za-
dovoljen.Neko nedeljo popoldne 
je vzel puško, ter me povabil, 
da grem z njim na lov k bliž-
njemu jezeru. To vam je bilo 
ondi divjih rac! Farmer je po-
meril kot najboljši vojak in iz-
dihnila je ena tolsta , raca, po 
katero sem jaz tekel.Vrnila sva 
se kmalu domov z obilnim ple-
nom, na kar je sledila okusna 
večerja s fino pečenko. % 

Osobito je tukaj dosti divjih 
kokoši, ali jerebic, katere lovci 
pridno streljajo. 

Vprašal sem starega moža, 
koliko časa že živi na farmi? 
"Tu sem se rodil, tu zrastel in 
tu hočem tudi umreti!" mi je 
odgovoril. 

Svetoval bi vsakemu, poseb-
no mladeničem in samcem, ki 
nimajo dela, da se podajo na 
kmetije; dela je na farmah do-
sti in tudi za čez zimo; dasirav 
no ni posebno velika mesečna 
plača, si človek tu lahko več 
prihrani, kot pa v mestu, ako 
le hoče- In zadovoljen bo tudi 
vsakdo, ter zdrav, ko bo vedno 
užival sveži zrak, tečno hrano 
in izvrstno studenčnico, kar je 
najboljše krepilo za človeško 
telo. 

S pozdravom do vseh čita-
teljev, ,osobito pa do mojih so-
rodnikov in znancev v Jolietu, 
111. 

Joseph Kočevar, 
Tower City, N. Dak. 

dvorani. Bolj obširen 
ed te slavnosti priobčimo 
bdnjič. 

—Kakor že poročano, bo letos 
na Martinovo nedeljo dne 13. 
lovembra zvečer priredil v prid 
cerkve Pevski zbor cerkve sv. 
Jožefa v "Slovenija" dvorani 
koncert s petjem in znano gle-
dališko igro: "No kliči v-
raga", burko s petjem. Pev, 
ci in igralci se Pod vodstvom 
organista g- R. Zupanca za ta 
nastop že marljivo pripravljajo 
in vadijo. Vstopnice za to pri-
reditev imajo cerkveni pevci že 
na prodaj. Rojaki, kupujte jih 
marljivo! * . 

— Na oklicih sta: Josip Ku-
re, 21 let star in Mary Nemanič 
stara 18 let, oba bivaočn v 
Homewoodu, na severozapadni 
strani naše naselbine. 

— Danes teden sê  je PoročiJ 
rojak Mathew H. Rogina, mlaj-
ši sin znane Roginove družine 
na Indiana cesti z gdč- Franči-
ško Golobich, hčerjo John Go-
lobicha, na 1012 Vine St. Svat-
ba se je vršila na ženinovem| 
domu. Bilo srečno! 
—Zvestobo do smrti sta danes 

Vinko 
izvoljen); gl. 
Vuk. dosedan-
; nadzorni od-

prefds. Niko Badovinac, 
tajnik Dragan Bačič; nadz: 
Bernardič, Golobic, Šantek, v-
lašič in Piškulič. Namestniki: 
Kuharic-, Horvatič, Slagič in 
Božič. Porotni odbor: Aleks Iv-
čec prede., Jurij Mokrovič, taj., 
pbrotniki: Lisac, KlariČ, Hara-
nuč, Sušanj in Kojič. Namest-
niki: Pavela, Onušič, Štefanac, 
Slamar in Marvič. Urednik 
* * Zajedničarja9 * Geo Ubojčič, 
zopet izvoljen; vrhovni zdrav-
nik Dr. I. V. Grahek, ponovno 
izvoljen. Dosedanji večletni gl. 
tajnik Štefan Rebrovič bo o-
Pravljal samo posle pomožnega 
uradnika v gl. uradu. Prihod-
nja konvencija se vrši v Det-
roitu, Mich. 

Konvencija je odglasovala 
dar $25,000 za Hrvatsku radi-
šu • v Zagrebu, in $11,000 za 
stradajoče Ruse. 

OBJAVA. 
Jugoslovanski konzulat v 

Chicagu obvešča vse zainteresi-
rane, da je zakon o pristo jbi-
nah z dne 27. junija t. 1. stopil 
v veljavo dne 1.1, m. Konzulat 
bo Pričel z izvajanjem novega 

dopoldne sklenila pred oltar-. zakona s prvim oktobrom in od 
jem naše slovenske cerkve ro Itega dne dalje bo sledeča pri-
jak Peter Plut, doma iz Mač-
kovca pri Suhorju na Dolenj-
skem in dražestna gdč. Marija 
Štefanič, iz znane Štefaničeve 
hiše na Scott St. Srečni ženin 
je prišel baš nekaj mesecev 
pred vojno semkaj v Joliet, ter 
si je izbral za svojo družico u-
gledno in navdušeno ameriško 
Slovenko. Gdč. M- Štefanič je 
že več let izborila sopranistinja 
našega cerkvenega zbora, za to 
je se vršila poroka s peto sv. 
mašo, katero je uglasbil seda-
nji organist Mr. R. Zupanec. 
Hfca dan svatbe zvečer je celo-
kupni cerkveni zbor zapel na 
nevestinem domu novoporočen-
cema dve krasni pesmi v poz-
drav. Ženinu in nevesti £lice-
mo: Iskrene čestitke! Bilo 
srečno! 1 

Lokalne vesti. | 
— Minuli teden je dobilo na 

okrožnem sodišču 72 kandida-
tov in kandidatinj clruge drža-
vljanske papirje; med temi je 
bilo največ Slovencev, Hrva-
tov in Poljakov; tako se je dr 
žavljanstvo podelilo tudi 25 u-
smiljenim sestram iz bolnišnice 
sv. Jožefa. Prošnje so bile od-
klonjene vsem onim kandida-
tom, ki so med vojno na nabo-
rih zahtevali oprostitev voja-
ške dolžnosti. 

Naši novi ameriški državlja-
ni so, sledeči: 

Mihael Juričič, J. Ambrožič, 
Josip Juričič, Florijan Senfner 
John Kolenc, Bon- Kirinčič, F. 
Račič, Anton Mihelič, Apoloni-
ja Rudman, Louis Slejko, Jos. 
Ferlin, Jos- Vičič, Martin Ple-
še, Anton Žugelj in Jos. Težak. 

• Čestitamo! 
— Petnajstletnico svojega o-

bstanka bo dne 6. novembra 
1.1. obhajalo žensko društvo sv. 
Genovefe, št. 108 K. S. K. J. V 
to svrho bo označeno nedeljo v 
cerkvi sv. Jožefa ob 8- uri dru-

POZDRAV NOVOPORO- -
SENCEMA 

gdč. Mariji Stefaničevi in g. 
Pet. Plut u. 

Pozdravljena, nam ženin in 
nevesta, 

Pozdravljena bodita tisočkrat! 
Naj Vama gladka bo življenja 

, cesta, 
Naj Vama bo neznana tuga, 

jad! 

Ni kdo ne more križe v se vbra-' 
niti, 

Jn včasih mučen je življenja 
hoj; 

V ljubezni vse nam je lahko 
storiti, 

V edinstvu nam ni kos sovra-
ga roj. 

Zato, do smrti zvesto se ljubita, 
In v složnosti podajta si roke; 
V veselja dneh se skupno ve 

selita, 
A skupno tud prenaša j ta gorje! 
V Jolietu, 111., dne 5. oktobra 

1921. R. Z. 

Duhovska vest. 
V"The Forest City News" z 

dne 29. septembra čitamo, da 
je dne 21. septembra iz Fores 
City, Pa. odpotoval bivši slo-
venski župnik Rev. Jakob 
Drev. V spremstvu Predstojni-
ka Slovenskih Frančiškanov iz 
New Yorka je oedšl v frančiš-
kanski samostan v Cincinnati, 
Ohio, kjer ostane za leto dni, 
da dovršj svoje misijonske štu-
dije. 

Zaključek XIV. konvencije 
N. H. Z. 

Dne 24. sept. je bilo v Pitts-
burghu, Pa zaključeno XIV. 
glavno zborovanje s sledečo 
izvolitvijo gl. odbora: Predsed-
nik: Tomo Besenič iz Detroita; 
Milan Kirih, delegat dr. št 351; 
o i. ti/jnik Franj ) Mavric, dc-< 

stobina: 
Za prošnje 40c 
Za izdajanje, podaljšanje ali 

obnavljanje potnih listov • za 
dobo šest mesecev $2.00 

Za eno leto.... $4.00 
Za vidiianje potnega lista 

GOc 
Opomba. — Pri obnavljanju 

ali izdajanju potnih hstov se 
mora plačati Pristojbina ali 
potni list ležeč pri konzulatu. 

Oni državljani Jugoslavije, 
ki imajo v posesti potne liste, 
a so jim isti potekli, morajo 
plačati ob priliki obnovitve 
potnega lista ali Podaljšanja od 
dne, ko je isti prenehal biti 
pravomočen pa do dneve, k( 
potni list podaljšajo za vsakih 
šest mesecev po $2. Prostovolj-
cem se računa taksa od dneva 
povratka v Ameriko. 

Poleg pristojbine, katero 
morajo Plačati lastniki potnih 
listov za izdajo ali podaljšanje, 
morajo plačati tudi pristojbino 
za prošnjo, vizum in knjižico. 
Tako morajo na pr. oni Jugo-
slovani, kateri niso bili prej po-
daniki kraljevine Srbije, pla-
čati za potni list z vsemi Pris-
tojbinami skupno $14, to je $12 
pristobina potnega lista, 40c 
pristojbina za prošnjo, 60c vi 
zum in $1 za knjižico, Tak pol-
ni list bi bil veljaven do konca 
tega leta; ako bi pa kdo*želel 
potni list, Pa še ne misli sedaj 
odpotovati, temu ni treba pošil-
jati predpisane takse za vizum 
v znesku GOc. 

Iz pisarne generalnega kon-
zulata kraljevine Srbu lJrva-
tov in Slovencev v CJiica^u, lil. 

115 So Dearborn St. 

štetje iz leta 1910. Teškočo so 
pri toni 

povzročale nove drža-
ve, kakor na primer Jugosla* 
vija, ki ni tedaj še obstojala, 
kakor dihava. Radi tega je po* 
sebna komisija, ki je imela do-
ločati število dovo1 jenih pris3-
ljencev za leto dni 7zela glede 
statistiko o matjvlnskem jezi< 
ku iz ljudskega štetja iz 1.1910. 

Znano je, da se je pri tem na-
pravila J ugoslovanora velik t 
krivica, no, pri tem ne zadeva 
nikaka Krivda federalno vlado, 
ampak naše ljudi same, ki se 
pri ljudskem štetju niso vpi-
sali kot Slovence, Hrvate ali 
Srbe. Še slabše bi bilo za nas, 
ako bi se vzelo za podlago ljud-
sko štetje iz leta 1920,v katerem 
je Jugoslavija že navedena kot 
država pripadnosti tu nastanje-
nih priseljencev. Naši ljudje so 
bili v ogromnem številu nave-
deni kot prihajalci iz "Avstri-
je". Radi brezbrižnosti ali ne-
vednosti so si naši ljudje napra-
vili veliko škodo sami sebi. 

Za to fiskalno leto je bilo do < 
ločeno, da se sme pripustiti do 
konca junija 1922, le 6405 prise-
ljencev iz J u g o s l a v T o števi-
lo se imenuje letna kvota. Za-
kon pa določa, da se sme tekom 
posameznega meseca ne sme pri 
puščati več kot 20% od letne 
kvote. Radi tega znaša meseč-
na kvota za Jugoslovane 1281. 
Priseljenec, ki prihaja čez to 
kvoto, ne more biti pripuščen, 
in ga vrnejo nazaj domov. 

Kvota za Jugoslavijo in sose-
Inje države znaša: 

Letna 
kvota 

Jugoslavija - 6495 
Avstrija 7444 
Italija 42021 
Reka 71 

Stanje kvote za september. 
Foreign Language Informa-

tion Service bo izdajal časopi-
som tedensko poročilo General-
nega komisarja za priseljevtft 
nje in čitatelji bodo imeli prili-
ko izvedeti od tedna do tedna 
dali je bila mesečna kvota že 
izčrpana, oziroma koliko ljudi 
iz Jugoslavije in sosednjih dr-
žav kjer prebivajo naši soro-
jaki, sme še priti v Ameriko te-
kom tekočega meseca. To bo 
velike vrednosti zlasti za one, 
ki pričakujejo ljudi iz starega 
kraja. 

Zadnje poročilo določa stan-
je kvote, kakoršno je bilo o-
poldne dne 22. septembrn, to je 
zadnji četrtek. To poročilo pra-
\i, da je od zadnjega četrtka 
do konca septembra moglo pri-
ti še sledeče število priseljen-
cev: Iz Jugoslavije 224 
Iz nemške Avstrije 1139 
Iz Italije 4611 
Iz Reke 14 

Glasom poročila jc bila me-
sečna kvota že izčrpana le iz 
sledečih evropejskih držav: Gr-
ške pi Portugalske. Iz Španije, 
Turčije Palestine in Smirne pa 
je cela letna kvota že izčrpana, 
Jugoslav Section. — Foreign 
Language Information Service. 

Mesec, 
kvota 

1281 
1489 
8404 

14 

KOLIKO JUGOSLOVANOV 
SME PRIHAJATI V ZDRU 

ŽENE DRŽAVE? 

Generalni komisar za prisel-
jevanje izdaja tedensko poro-
čilo v katerem naznanja koli-
ko priseljencev iz te ali one dr-
žave (inozemske) more biti še 
pripuščenih tekom ostalega te-
dna ali bolje dela meseca Ka-
kor je vsem znano novi prise-
ljeniški zakon ki omejuje pri-
seljevanje, določa da od začef. 
ka julija 1921 do konca junija 
1022 sme biti dovoljen vstop v 
Združene države le tolikim pri-
seljencem iz vsake jioedine ino-
ztmske države, kolikor jih od-
govarja trem odstotkom vseh 
priseljencev dotične narodno-
sti, že nastanjenih v Združenih 
državah. 

Da se izračuna koliko prisel-
jencev iz te ali one države se že 
nahaja v Združenih državah, 
so vzeli za podlago ljudsko 

Spomenik ustanovniku mesta 
San Francisco. 

San Francisco, Cal. — Te dni 
je semkaj prispel sloveči špan-
ski slikar in kipar Jose Mora 
in se nastanil na karmelskem 
hribu, ker počiva znani fran-
čiškanski misijonar Junipero 
Serra, ustanovni k mesta San 
Francisco. Po naročilu španske 
ylade in španskega ljudstve bo 
a kipar naredi krasen sarkofag 

nad grobom zosluženega fran-
čiškana, rodom iz Mehike. Gro-
bnica Rev. Junipera Serra bo 
lajlepša v Združenih državah. 

Zaeno se bo na karmelski viši-
li postavilo krasno novo misi-

jonsko cerkev, povsem slično 
prvi misijonski cerkvi (1.1776), 
kjer je ta vneti pijonir zapada 
deloval in tudi umrl 1. 1784. 

Mesto San Francisco je dobi-
o svoje inie po frančiškanu 

Bev. Dr. Juniperu Serra, v po-
čast sv. Franpiškega Asiškega 
ustanovnika tega reda. 



Dramatika. 

5. OKTOBRA 1921. 

4 4 STARI IN MLADI 
ČETRTO DEJANJE. 

(Nadaljevanje.) 
I 3. prizor. — Prejšnja, Blaže. 

BLAŽE (pride izza ograje z dvema 'praznima skupaj zve 
zanima kletkama. Ko zapazi Franceta in Separja, se premišlja, 
kam bi sedel). E — kar k vama bom sedel. Gostilna je vsem in 
povsod odprta kakor cerkev. (Sede k mizi.) 

SEPAR (ki je ravno izpraznil kozarec). Res je. Ali ste i 
meli dobro kupčijo? • 

BLAŽE. Vse .sem prodal. Največ mladim ljudem. — E — 
mladina ima dandanašnji denarja — preveč pravzaprav. (Gleda 
nekaj časa Franceta, ki s sklonjeno glavo gleda venomer v tla.) 
Kaj pa je? Ali si bolan, ali si preveč pil? Pa kako, saj še pol-
dan ni? (France molči.) Nisem vreden odgovora? 

FRANCE (ne da bi se ganil). Žena mi je ušla. 
BLAŽE. Boga hvali na kolenih, da ti je ni treba poditi. Se 

predno sta se vzela, sem slutil, da ne bosta dolgo skupaj. Kmet 
in gospodična. 

FRANCE. Kaj mi je storiti? Malo v konce smo si, boter, 
pa vas vseeno vprašam, ker ste moder mož. Domačijo mislim 
prodati. 

BLAŽE. Edino pametno, kar misliš storfti. 
FRANCE. Zakaj? 
BLAŽE. I —no! Oženiti se ne moreš. Na tuje ljudi se ne 

smeš zanesti. Hiša brez gospodinje je to, kar telo brez srca. Kaj 
pa hočeš potlej? 

FRANCE. Dobite mi kupca! * . 
BLAŽE. Imam ga že. 
FRANCE. Kdo? Kje? 
BLAŽE. Jaz sem kupec. 
FRANCE in SEPAR. Vi — ? 
BLAŽE. Jaz, jaz! Kaj me gledata začudeno? Ali mislita, 

da ne premorem toliko, kolikor je Jamnikovina vredna? 
FRANCE. Tistega ne. Rada verjameva, da imate še več. 

Toda kaj bi vi s takim posestvom ? v 
BLAŽE. To je moja reč, kakor je moja reč, da pošteno pla-

čam, ako se pobotava. Koliko zahtevaš? 
FRANCE (Separju). Koliko sva rekla, da je vse vredno? 
SEPAR. Tako štiritisoč med brati 
BLAŽE. To se pravi, France, ako bi bil oni drvošec tvoj 

in ako bi ne imel dolžnoti, očetu dajati stanovanja in hrane. 
Drugače pa ne, 3,000 ti jaz dam. 

FRANCE. To je na vsak način premalo. Potem ne bo kup-
čije. 

BLAŽE. Nič premalo. Imam tvoje posestvo dobro ogleda-
no. Poslopje je v slabem stanju, gozdovi so precej izsekani, nji-
ve izmozgane. » 

FRANCE. Se očetu je nekdo ponujal pet tisoč. 
BLAŽE. Sicer pa kakor hočeš; več ne dam in tudi drugi 

bi ti danes težko dal več. 
DVA SEJMARJA (prideta po kolovozu in se menita). 
PRVI SEJMAR (se ustavi). Veš da so včeraj Cesarja na 

Rečici ujeli in uklenili. (France in Separ posluhneta). (Blaže 
se dela kakor bi nič ne slišal). 

DRUGI SEJMAR. Ali so ga zalotili pri njegovem delu? 
BLAŽE (Francetu ne ozrši se). No, ali daš? Daj! Ne bo ti 

žal. 
FRANCE (gleda na sejmarja.) 
PRVI SEJMAR. V nekem mlinu je delal denar. (Gresta 

naprej). 
FRANCE (zmeden). Kako, kaj? Koliko daste? 
SEPAR (se nemirno premika). 
BLAŽE (mirno). Tri tisoč. In takoj plačano. Se danes. Se 

tukaj, če hočeš. Denar sicer nimam pri Sebi, pa gostilničar mi ga 
posodi, kolikor hočem. 

FRANCE (pogleda Separja). Kaj misliš? 
SEPAR. Prodaj! Prodaj! 
FRANCE. No, pa pojdite po denar! 

BLAŽE. Takoj, kar počakajta! (Odide). 
4. prizor. — France, depar. 

FRANCE (plašno). Ali si slišal? . . 
SEPAR (dela se mirnega ) Seveda sem. Kaj bi ne? 

A FRANCE. Križani Bog, kaj bo pa zdajl Beživa! 
SEPAR. Počakaj ni tape hudo! Cesar naju ne izda. Se ni-

kol, ni izdal svojih tovarišev. 
PRANCE. Toda za mlin bodo pa le izvedeli, čigav je, ali 

pas#\e. 
ŠiPAR. I — pfotem reci, kakor sem ti že povedal. Kaj me^i 

marini malin. Komaj vem, da je moj! 
FIANCE (silno nemiren). Zdi se mi, kakor da bi mi go-

relo poj nogami. Pojdiva! 
ŠE^AR. Počakaj denarja! Ne bodi vendar tak plašijivec. 

Kadar «obiš denar, kreneva jo hitro domov in potem še ponoči 
preko n$je. 

FRINGE. O Bog, če naju še preje primejo? (Ogleduje se). 
Kako, dajih ni toliko časa nazaj? 

SEP^R. Ali si otrok? Zdaj počakaj! Sreča, da si prodal 
domačijo Jvakor nalašč. 

FRANCE. Pa Če je kdo videl Cesarja v mlinu, lahko je videl 
tudi kate^ga izmed naju. Bila sva v̂endar večkrat pri njem. 
Jsz sem v0 trd od strahu. 

prizor. — Prejšnja, gostilničar, Blaže. 
BLAŽEi(gostilničarju). Matija, kar sedi! (Franceetu). To-

tej velja! Tr\ tisoč. 
FRANCft Vstane). Velja, velja! Kar hitro nastejte. (Bla-

našteje 300VNaj bo, ker ste domači. (Hitro spravi denar). 
BLAŽE. Maija in Separ, vidva sta priči, da sem kupil in 

plačal. (Francetu. Torej tvoje posestvo z vsemi pravicami in 
bremeni je moje. tdariva! (Udarita si v roke.) 

GOSTILNIČAR Kaj ne, zdaj pa vina gor! 
SEPAR. Morav\ iti. Plačam. (Vrže nekaj denarja na mizo). 

6. prizor. Oostilničar, Blaže. 
GOSTILNIČAR (gleda razočaran za njim). Kaj zlodja — 

pri taki kupčiji pa še likoma ne bo? 
BLAŽ. Mudi se jima., 
GOSTILNIČAR. Blaže, primaruha, ko bi to vedel, ne bi Ti 

biLposodil beliča. 
BLAŽE. Matija, le potolaži se! Bom pa jaz dal zanj. Kma-

lu dobiva druščino in pili ga bomo. 
GOSTILNIČAR. Lahko daš zanj. Zdi se mi, da si napravil 

imenitno kupčijo. 
BLAŽE. Posojilo Ti pa vrnem še ta teden. 
GOSTILNIČAR. O tem ni potreba govoriti. Poznava se. 

Ali naj precej prinesem vino. Moram nazaj k ljudem! Zdaj bodo 
začeli prihajati. 

BLAŽE. Kadar boš videl da nas je več Pri mizi, pa ga 
prinesi! / 

GOSTILNIČAR. Dobro! (Odide nazaj:) 
BLAŽE* (za njim). Najboljšega, veš! 

7. prizor.—Blaže potem Tine, Metka, Jamnik. i 
BLAŽE (pomane si roke). Vidiš France, takole pride, če 

je človek prenobel. Pa tudi v Tebe, Separ, bo treščilo. 
Tine, Metka, Jamnik pridejo od leve, od gostilne sem ) 
BLAŽE (vstane in gre Jamniku naproti). Pozdravljen, Jer-

nejec! Prav je, da ŝi tudi Ti prišel malo med svet. Dejte, dejte, 
sedi 

JAMNIK. Najbrže bo to zadnji semenj v mojem življenju. 
VSI (sedejo). 
BLAŽE. Kaj se! Nisi tako pri koncu! \ 
JAMNIK (vzdihne). E zadnje leto me je silno pobralo. 
METKA in TINE (se menita). 
BLAŽE. Zdaj boš šele začel živeti. Poglej,, Jernejec, (po-

kaže na Tineta.) Tvoj zet je poslej tudi mladi — Jamnik. 
JAMNIK. Kako misliš to? 
BLAŽE (zadovoljen se smeje). Kako? Tvoj sin je prodal 

domačijo in jaz sem jo kupil za Tineta. (Vsi osupnjeno.) 
JAMNIK. Ali se Ti sanja, Blaže? 
TINE. Ali je res? 
METKA. Naš dom ste kupili, boter? 
BLAŽE. Res, res, ljudje moji. Kupil sem in tudi že plačal. 
TINE. Pa koliko ste dali? 

BLAŽE.Tri tisoč goldinarjev! 
TINE. Potem ste kupili dom zase. Saj veste, da toliko.... 
JAMNIK (gleda Blažeta, kakor bi bil zamaknjen). Ali je 

to mogoče? Nikoli nisi nič pravil, da je France prodal? 
BLAŽE (Tinetu). Polovico boš dal, polovico jaz. 
TINE. Kako bo pa zdaj. 

BLAŽE. Nič ne skrbi. Takole bo. Jaz ostanem v svoji hi-
ši, kakor doslej. Ti pa se oženi na Jernejcev dom. Moja polovi-
ca bodi dota za Metko. 

' METKA. Boter, boter! Kdaj sem to zaslužila? (Prime ga za 
desnico z obema rokama.) 1 

BLAŽE. Nič ne govori! Dal sem, tako sem hotel in ker Te 
imam rad. 

METKA. O potem se naselite tudi Vi k nam! Saj se boste? 
BLAŽE. Ne, Metka! 
TINE. Kako naj Vam povrneva? 
JAMNIK (briše si solze iz oči). Blaže, dober si, neizrečno 

dober, kakor si bil zmerom. 
BLAŽE. Nič me ne hvali! Dober sem s tistimi, ki so ^me-

noj dobri. Z drugimi pa sem drugačen, kakor boste kmalu OTiša-
li. Pa saj pravi evangelij: " S kakršno mero boste merili, s tako 
vam bo merjeno.'' METKA. Pa zakaj nečete k nam? 

BLAŽE. Vajen sem svoje hiše. Samo toliko si izgovorim: 
O večjih praznikih me povabite na kakšen polič vina ali na po-
gačo in pa tega posebno prosim — kadar obolim, nikar me ne 
pozabite. 

METKA. Nikpli, nikoli! Stregli Vam bomo kakor lastnemu 
očetu. 

TINE. Zato ste lahk6 brez skrbi! 
JAMNIK. Pa kam misli France ? 
GOSTILNIČAR (postavi liter vina na mizo. S plahim vpra-

šanjem na obrazu pogleda zdaj tega, zdaj onega). Ali nič ne ves-
te? Za Boga, ali nič ne veste? Jamnik, Tvojega sina in zeta so 
zdajle žandarji uklenili! 

JAMNIK. Kaj? (Prestrasen vstane in za njim vsi.) Žandar-
ji uklenili?' 

METKA. Franceta in Separja? 
BLAŽE. Kaj se čudite? Saj veste, da je moralo tako priti. 
GOSTILNIČAR. Vsak čas bodp šli tod mimo. (Ozre se v o-

zadje na desno.) Že gredo, že gredo. 
8. prizor. Prejšnji, sejmarji, žandarm, France, Š*par. 

(Iz ozadja po kolovozu privede žandarm uklenjenega France-
ta in Separja. Oba imata glavi globoko sklonjeni na prsi. Zadaj 
nekaj sejmarjev v živem pomenku.) 

i JAMNIK (hitro stopi proti njim). O, počakajte! France! 
Kaj si storil ? 

ŽANDARM (se za hip ustavi). 
SEPAR (dvigne glavo, a jo hitro povesi). 
FRANCE (ko začuje in zagleda očeta, pade na kolena in 

povzdigne uklenjeni roki. Bolestno, glasno). Oče, odpustite! 
Zavesa pade. 

KONEC. 

Viter vina! i 
GOSTILNIČAR. Iho, zdaj se bo še pilo! Zdaj se bo pil li-

k>f.K»liko ga prinese^f (Pobere desetice). 
A.NC (odhajaje\ Morava iti. Nobenega ni doma. 
frAR. Imam kra\> bolno. Z Bogom! (Hitro odideta). 
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Življenje in trgovina v prvot-
nih kolonijah. 

Na visoko stopinjo je v dor 
glednem času dospelo ribarst-
ro v teh kolonijah, ki je ljud-
stvu d°našalo lepe dohodke. 
Prlenovke in morskih kitov 
je bilo v izobilju ob celem ob-
redju. Navzlic izobilici vodnih 
sil, -e pa kolonisti Nove An-
glije s tovarnami niso dosti pe-
dali, ker je produkcijo razi i h 
tovarni- kih izdelkov Anglija 
/naravnost prepovedala v nvoje 
[lastno kerist, hoteča si v seru 1 

.oziru obdržati premoč in kont-
rolo. 

Ker so hoteli angleški trgov-
ci obdržati kontrolo in moč tu-
di nad trgovino v novem svetu, 
je bilo kolonistom Nove Angli-
je postavno prepovedano izde-
lovati in prodajati gotove vr-
ste blago, na ta način so lahko 
vse glavne potrebščine za drag 
denar prodajah v inozemstvo. 
Trgovinska postava je bila ce-
lo tako ostra da se ni smelo go-
tovih predmetov pošiljati iz e-

mam^SmSSSSSSSSSBSSSSSSSSSSSSSSSmSSSSi 
ne kolonije v drugo; vse to je 

Jo na počasen razvoj do-
industrije v kolonijah No-

ve Anglije. Število mlinov, stro-
jaren, predilnic, klobučarn in 
papirnic je bilo tako nizko, da 
produkcija niti domačim' po-
trebščinam ni zadostovala. Po-
leg tega je Anglija tudi omeje-
vala trgovino z angleško za-
padno Indijo; predvsem uvoz 
ruma. Te trgovino pa nikakor 
ni bilo mogoče ustaviti, ker so 
prvi kolonisti žganje v velikih 
množinah i skrivoma iz Indije 
dobivali. 

Politično skupino v Novi An-
gliji je tvorila soseska (vas), 
zadosti velika, da so hodili *ar-
merji v eno in isto cerkev. Ta 
soseska je bila podobna angle-
škim faram. V označenih nasel-
binah so vsi svobodni stanoval-
ci lahko volili povodom raznih 
zborovanj. Na ta način se je re-
ševalo vprašanja domaČega 
vladanja; volilo se je eksekuti-
vne uradnike in poslance kolo-
nijalne postavodaje. 

Kakor so imeli kolpnisti No-
ve Anglije precej stroge posta-
ve v gospodarskih zadevah, ta-
ko je bilo tudi v družabnih in 
verskih. Kdor ni šel v nedeljo 
v cerkev, je bil brez usmiljenja 
primerno kaznovan- Tako so 
bile tudi ob nedeljah vse vese-
lice in športne igre prepoveda-
ne. 

Praznovanje Gospodovega 
dneva se je pričelo v soboto ob 
6. uri zvečer; trajalo pa je do 
solnčnega zahoda v nedeljo. Ta 
čas je moralo vse delo počivat^ 
Ijudjeyiiiso smeli niti potovati 
ali se kupčijskim potom kam 
voziti. Nedelja je bila v tedan-
jih časih v resnici pravi dan 
Gospoda, bodisi že doma, ali pa 
v cerkvi. Kdor je izostal več kot 
enkrat od službe božje tega je 
zadela različna kazen. Takega 
grešnika so privezali k sramot 
ilnemu stebru, ali so ga zaprli 
v veliko leseno gajbo, ali ga pa 
bičali. Vse glavne ceste, trge in 
pristanišča je torej ob nedeljah 
polnila praznična tišina. 

Da je bilo mogoče že na zu-
nanje ločiti kolonista od koloni-
sta, je bil okrog 1. 1763 običaj, 
da se je ljudstvo vsakega stanu 
(poklicu) po svoje oblačilo. Te-
danji kolonisti so bili torej 
razdeljeni v: gospodo, in urad-
nike, vojaštvo, trgovce, meha-
nike, najeto šlužinčad in za-
morske sužnje. Tako se je sta-
novnike tudi delilo celo po se-
dežih v cerkvah, da so sedeli 
v prednjih klopeh samo boga-
tini in izobraženi. Na Harwood 
univerzi je bila skoraj 100 let 
navada, da so dijaki odličnjaki 
sedeli spredaj, drugi pa zadaj. 

V> obče so bile skoro vse po-
stave predelane in posnete po 
angleških v toliko, da so odgo-
varjale novim razmeram. Ko se 
je kako postavo premenilo, se 
je pri tem vpoštevalo postavo 
levitov starega zakona. Kdor 
je izvršil kak večji zločin, so 
mu na lica ali čelo vžgali sra-
motilno znamenje ali pa vŠili 
sramotilen napis na njegovo o-
bleko da je zločinca lahko vsak' 
do spoznal. 

Hiš niso tedaj zidali, ampak 
gradili iz obdelanih hlodov in 
velikih desk. Vsaka hiša je i-
mela večji odprt prostor za ku-
hinjo; dalje so bili prvi koloni-
sti tudi izb »i m tkaiAi, ker so 
sami tkali sukno za obleko. Tu-
di izobrazbi so polagali veliko 
skrb ter vsled tega ustanavlja-
li številne ljudske šole in vseu« 
čilišča. SloveČe-Harvard učili« 
šče (danes univerza) je bilo u-
stanovljeno še leta 1636, za kar 
je kolonija Massachusetts pri* 
spevala 400 funtov šterlingov, 
Yale učilišče je bilo ustanovijo, 
no leta 1701. 

Osrednje kolonije. 
Skupno število prebivalstva 

osrednjih kolonij je 1,1636 zna-
šalo okrog 400,000 sestoj eČe iz 
Holandcev, Nemcev, Iroev, An-
ležev, Francozov in Švedov, 

Glavna industrija v teh kra-
nih mlinih na vete^; na vsakem 
govina. Kmetje v teh koloni-

jah so pridelovali osobito veli-
ko pšenice, katero se je mlelo v 
po holandskem načinu Ograje-
nih mlinih na sapo; na vsakem 
večjem hribčku je stal po en 
tak mlin. Mesto New York je 
bilo že tedaj centrala izvozne in 
uvozne trgovine; od tam se je 
izvažalo blago. 
'izvažalo b!< e ra Angleško, v 
Španijo in Zapadnno Indijo. Iz 
New Yorka je tekom 150 let po-
stala največja svetovna Inka in 
največje mesto za Londonom. 
Tedaj je bilo v teh krajih še ma 
lo število mest. Philadelphia v 
Pennsylvaniji, največje mesto 

tedanjih kolonijah je štelo 
komaj dvajset tisoč prebival-
cev. 

Kar se tiče socijalnega živ-
ljenja, so imeli Holandci v New 
Yorku najlepše življenje in so 
bili tudi najbolj bogati. Skoro 
vse ozemlje in (farme) so las-, 
tovali veleposestniki, katerim 
je donašalo na leta ogromne 
dohodke. Ti bogataši so vsled 
tega živeli po načinu staro-
krajskih aristokratov v pra-
vem izobilju in veliki razkoš-
nostL 

Vse drugačno je bilo pa živ-
ljenje med kolonisti v Pennsy-
lvaniji in New Jersey, kjer so 
se na skromen način g poljedel-
stvom ukvarjali tamošnji 
"kvakerji;" ti so bili le z onim 
zadovoljni, kar so pridelali. 

Glede elementarne izobrazbe 
v osrednjih kolonijah pa ni bilo 
dosti preskrbljeno, ker je pri-
manjkovalo ljudskih šol. Pa« 
je pa bilo vseeno že leta 
1746 v New Jersey ustanovlje-
no Princeton učilišče in 1.1754 
Kraljevo učilišče (Kings Col-
lege) sedanja Columbia univer-
za v New Yorku; 1, 1755 je pa 
sloveči Benjamin Franklin v 
Filadelfiji ustanovil Pennsyl-
vania univerzo. 

Južne kolonije. 
V južnih kolonijah so se na-

šel jenoi v obče ukvarjali s po-
ljedelstvom. V Virginiii so bi-
le, kakor še danes, velikanske 
VU'taie ali tobač:ii nasadi o-
sobito ob vodah; zaradi tega 
je bil v Virgin!ji tobak glavni 
faktor na trgovskem polju. V 
Južni Karolini in Georgiji so 
pridelovali riž ter. in "indigo*• 
barvilo, Vse to delo so pa v 
juinih krajih opravljali izk-
ljučno sužnji in pa najeti beli 
posli, importiram ia starega 
kraja. Suženj je ostal do smrti 
suženj, med tem ko so morali 
importirani delavci ostat! pri 
gospodarju toliko časa, da so 
prevozne stroške odslužili, po 
tem so bili pa povsem svobodni. 

Druga vrsta poslov; ali de-
lavcev so bili zločinci, importi-
rani iz Anglije. Ako je bil kak 
zločinec na smrt obsojen, se je 
lahko njegovo kazen premeni-
lo na 14 letno prisilno delo v 
Ameriki, če je bil obsojene a 
tem zadovoljen. Gorje mu pa, 
ako se je že med tem časom 
vrnil nazaj v Anglijo, kajti ta-
kega so obesili. Za manjše kaz-
ni je bilo določeno tudi manj«® 
prisilno delo na južnih plan-
tažah v Amerik!. 

Ker so lastniki velikih plan-
taž (nasadov) svoja posestva 
vedno širili in večali, se zaradi 
tega v teh krajih ni gradilo 
dosti noviii mttf'bm, 5Ua plan-
taža je bila to samoobsebi iua!a 
naselbina, plantaža ob 
kitki reki j t imel* tvoji lastno 
pristanišče za skladanje in na-
laganje blaga, katero »e je ra-
zvažalo s prevoznimi čolni in 
ladjami; tam so bili tudi stalni 
kovači in tesarji za popravo la-
dij, dalje je imel vsak lastnik 
plantaže, »roj mlin za žito, ter 
Veliko skladišče za tobak, Todi 
ti gospodarji so bili v obče ze-
lo premožni, vendar ne tako za-
pravljivi kot njih newyorSki 
tosedje. živeli so pač udobn i r 
Svojih palačah ter držali veliko 
poslov; vendar so bili napram 
tujcem vedno dobri ter jako u-
IJudni-

(Dalje sledi.) 
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ev 18-
ska-

bh^o Notranj-
m xrst. v zahvalo za to jo pa sedaj nagradimo 

s 500 milijonskim posojilom! 
Ce bi prtllo danes k nam V Ameriko vseh 16 jugoslovan-

skih ministrov s samim Psčifem m čelu trkat na naša vrata 
za državno posojilo, bi ravno toliko dosegli kot so dosedaj, ko 
Se nobenega ni bilo. Jugoslavija se je namreč prepozno zdra-
mila. 

. . . . . .T. «| 

Jugoslavija, naša prekrščena stara domovina je zadnje dni 
potrkala za pomoč v obliki denarnega posojila tudi na vrata 
ameriških Slovencev. Za svojo rekonstrukcijo rabi nujno pet-
sto milijonov dinarjev, ali po današnjem kurzu okrog deset mi-
lijonov naših ameriških dolarjev. 

O razpisu tega državnega posojila smo nedavno oitali že 
v starokrajskih listih po cele kolone in cele strani objav. Sploš- Obrestna mera plačava vk-
no podpisovanje za to posojilo je trajalo v Jugoslaviji od 1. do goteljem se zviša od 2 na 3%. 

, , . •• a ^ — ' Največja vložna glavnica* ki 
je dovoljena vsakemu vlagatel-
ju Se zviša od $2500 na $3000. 

nib hranilnic. 
Barvno pred koncem posled-

njega zasedanja zastopniške 
zbornice (House of Representa-
tives) je Postmaster Qeneral 
Hays vposial zbornici zakonski 
načrt, ki ga je poslanec Steen-
erson predložil zbornici kot Bili 
H. R. 8334. Ta načrt zakona 
vsebuje nekatere »premembt po 
stilih hranilnic, ki jih glafni 
poštar priporoča v zvezi z re-
organizacijo te panoge njego-
vega delokroga. 

Te spremembo so v kratkem 
sledeče: 

30. sept. 1921; subskripcija za Ameriko se je pa sedaj pričela in 
traja do nedoločenega časa. 

O uspehu tega vpisovanja v Združenih državah zelo dvo-
mimo in sicer na podlagi več tehtnih razlogov- Mi trdimo, da j Odstrani se omejitev, da mo-
je bil ta razpis izvršen na nepravilen in nepremišljen način, p& ra biti vlagatelj vsaj 10 let star 
tudi prekasno in ob nepravem času! . . v . Dopuščajo se naj vloj 

Ze številno drugih evropskih držav je zadnja tri leta iska'^kupen račun,>akor tudi 
lo v Ameriki posojila in skoro vse so dosegle zaželjeni uspeh shrambo. 1 1 i :. . v « I . ! j *!_ T7!.•»..#!« I " 

Stori se konec dosedanji pra-

vloge na 
v m 

ker so ravnale na ves drugačen in bolj previden način. Vlada 
te, ali one države, (Cehoslovakije, Belgije, Francije, Italije in * ^terT^ vl^ateU smel 
Kitajske) je pred vsem določila svojo posebno trgovsko komi- y z a 8 V o j o v l d o b i 
sijo, ki je v to svrho pnsla semkaj v Ameriko. Ta komisija je <vRf. k n n n n p i n rAffJatrJrAn< 
prepotovala številno večjih naselbin, kjer bivajo ti, ali oni mo-
zemci. Prirejalo se je skupne konference in shode in delalo z 
uradne strani veliko reklamo v tu izhajajočih inozemskih časo-
pisih. Milijonov franiov, lir, kron ali "dinarjev" ni mogoče 

vati kupone in registrirane 
bonde Združenih držav. 
v, Uvede se reorganizacija u-
prave poštnih hranilnic, v smi-

kar tako v en dan in na prazno skupaj spraviti. Ko smo čita- t f " k a t e™ 86 u k J e n e 

li tudi v angleških listih uradne pozive za subskripcije posojila f * ^ ? ^ 80 postnp Jjranilna subskripcije posojila r j 
te, ali one države, je bilo v istih natančno označeno vse narod- s l u z b a raztegne na kolikor 
no, ozir. državno premožeje, viri dohodkov, produkcija, raznih 
izdelkov, izvoz in na kak način se jamči povračilo onega držav-
nega posojila; Amerikanec ne da na prazen nič počenega centa. 
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ladina še v ranih letih privadi 
na varčevanje in dobro gospo 
darstvo. 

Vlagateljem o i $50 in več se 
izroči usnjata listnica za shra-
mbo vložnih certifikatov mesto 
dosedanjega zavitka iz težkega 
papirja. 

.Kakor hitro mogoče se uve-
de sistem prstnih odtisov v sv-
rho identifikacije vlagatelja, a-
li za enkrat naj obvelja sedanji 
sistem identifikaciji potom na-
vedbe podatkov iz osebnosti in 
osebne zgodovine vlagatelja; 
prstni odtisi so le doknadno po-
trdilo istovetnosti. 

Mr. Hays je ponovno naglašal 
da poštne hranilnice nočejo te-
kmovati s hranilničnimi ban-
kami. "Mi ne maramo za vla-
gatelje hranilničnih bank — 
rekel je — ali mi imamo v tej 
deželi ogromno nakopičenega 
bogastva, ki je sedaj izven cir-
kulacije, in ki ga dosedaj niso 
zvabile iz skrivalisča ni hranil-
nica* banke ni poštna hranilni-
ca. Nič ga ne more spraviti ven 
kot zaupanje v jamstvo vlade 
Združenih držav in večje obre-
stovanje vlog, kakor tudi pou-
čevanje vsakega o naših name-
rili in njegovi dobri priliki. 
To upamo doseči." 

SLIKA IZ AMERIŠKE VIS 
JE iOUS. 

goče več poštnih uradov, ki jih 
je v vsej deželi 53,000. Dosedaj 
sprejema postno hranilne vlo-

Čakali smo, tudi da bo gornjemu zgledu sledila tudi naša "lju- & Ie w u o uradov. 
ba" Jugoslavija. 'Pa, vsi drugi so prihajali, nje.pa ni bilo! — 
Res, pred nekaj tedni je prišel semkaj v Ameriko menda po 
uradnih! poslih bivši * * rešitelj" ameriških Slovencev, socialist 
Etbin Kristan. Po kaj je prišel, še res ne vemo; rečemd le toli-
ko, da iz njegove moke bi ne bilo dosti kruha. 

Minuli teden smo prejeli iz New Yorka neko okrožnico z8 
objavo od nekega konzorcija jugoslovanskih bankirjev, agen-
tov in šifkartašev, pisano seveda v srbo-hrvatskem jeziku na 
navadni poli papirja. Ti newyorski gospodje so menda po na-
naročilu vlade SHS izdali v oni okrožnici oklic za subskripcijo 
posojila jugoslovanske države v znesku 500 milijonov din. Seri-
je, oziroma te državne zadolžnice so od 100 din naprej do 
D. 50,000 obrestna mera je pa 1%. Posojilo bo amortizirano 
(izplačano) v 50 letih. 

Čudno, da ni bilo na tem pozivu podpisa še S. H- S. finanč-
nega ministra Dr. Kumundi-ja. Čudno, da poziva na subskrip-
cijo ni izdal jugoslovanski poslanik v Washingtonu, ali kak 
generalni konzulat SHS! V Jugoslaviji pa res ne poznajo pra-
vega trgovskega sistema in prave diplomacije. Oklic onih pri-
vatnih oseb in par inozemskih bank v New Yorku ne bo pri-
nesel zaželjenega uspeha. — To je torej netaktni, ali nepravi 
način, katerega se poslužuje Jugoslavija pri razpisu državnega 
posojila v Ameriki-

Rekli smo že, da je Jugoslavija v tem oziru prekasno na-
stopila. Ako bi bila svojo ustavo malo preje in na drugačen na-
čin uvedla, ter kmalo po končani vojni bolj previdno med nami 
državnega posojila iskala, bi se dalo morda še kaj doseči!. Te-
daj so bile pri nas še boljše delavske razmere, tedaj je še imelo 
naše ljudstvo denar; a danes, danes je vse drugače! Vse se je 
v tem času tako izpremenilo, da bi morali pravzaprav še neka-
teri rojaki Jugoslavijo prositi, da naj jim posije kruha, 
ker marsikdo dandanes strada vsled brezposelnosti, med tem ko 
v Jugoslaviji več ne trpe pomanjkanja. Zima se bliža; najhujt 
ši letni eas za,ubogega delavca. Kje bo vzel denar za toplo 
obleko, drva in premog! V času skoro največje delavske kri 
ze je nemogoče med ameriškimi Jugoslovani iskati toliko mili-
jonov Dinarjev držav, posojila-

Da, nekaj še zmorejo ameriški Slovenci; toda ne v obče vsi, 
ampak le nekateri naši bogatini. Imamo pač par slovenskih 
milijonarjev v dolarjih; toda ti ne bodo dali Jugoslaviji niti 
centa; prvič ker drže ameriški denar v Ameriki za svoja pod-
jetja in drugič, ker Jugoslaviji ne zaupajo. Patrijotizem in do-
lar sta kot noč in dan! Kdo mu jamči, da bo dobil svoj prihran-
jeni "novae" nazaj? 

O bodočnosti Jugoslavije žal nimamo dosti upa. To ftam 
kaže neprestano padanje njene valute. Lani ob tem času je 
veljalo K 100 okrog $1.25, danes pa še manj kot enkrat toli-
ko—50c! 

V Jugoslaviji imajo sedaj kralja samo na papirju. Dasi-
ravno bi moral glasom ustave 10. dan po smrti svojega pred-
nika priseči in biti kronan, se to še do danes ni izvršilo- Res, 
čudna ustava! V starem kraju vse piše in nazivlja bivšega re-
genta za kralja. Čuden kralj, ki ni prisegel na ustavo, in ki 

Vložene svote naj se zopet 
vložijo v lokalne banke, pri če-
mur uaj veljajo bolj liberalni 
pogoji glede bank, in katerim 
se daje pravica poslovati kot 
hranilnice za ta denar. 
v Način obračunjanja obresti 
naj se spremeni tako, da sme 
vlagatelj dobivati obresti na v* 
loge, ki so v shrambi manj kot 
ono leto. 

Poveča se število upravnih 
odbornikov, eden izmed kate-
rih naj bo tudi Federal Reserve 
Bank. Sedanji upravni odbor 
(Board of Directors) je sestav-
ljen od Secretary of the Trea-
sury, Attorney General in Post-
master General. 

Prične se prosvetna kampan-
ja v pospešitev varčevanja po-
tom poštnih hranilnic, zlasti 
med tujerodnim prebivalstvom. 
Okoli 75%, vseh vlagateljev ob-
stoji iz ljudi rojenih v inozem 
; t v u , ali ^ inozemskega p o k o - 8 ° 

Na neki višji šoli v zapadnem 
delu države Illinois je nedavno 
ravnatelj "bistroglavim" dija 
kom naročil, da naj naredijo 
domačo nalogo z odgovori, ta-
kajoči se jako znanih oseb da 
naŠnje d°be. 

Vseh teh vprašanj je bilo 8 
in sicer: 
1.) Kdo je&muel Gompers! 

(Odgovor r Predsednik ame-
riških suhačev.) 

2.) Kdo je Lloyd George! 
(Odgovor: Angleški kralj.) 

3.) Kdo jeEvgenDebs! 
(Odgovor: Clan kabineta v 

Washingtonu.) 
4.) Kdo je Rene Viviani! 

(Odgovor: Ministrski pred-
sednik Južne Amerike.) 
5.) Kdo je Simons! 

(Odgovor: Mož, ki ozdravi ja 
gluhoneme.) 
6.) Kdo je Lenin! 

(Odgovor: Predsednik Nem-
čije.) 
7.) Kdo je CaproniT 

(Odgovor: Izumitelj brezžič-
nega brzojava.) 

lenja. 
Posebna pažnja naj se posve-

ča razdeljevanju okrožnic in 
brošuric, tiskanih v tujih jezi-
kh, med priseljence, kadar do-
spevajo v razna pristanišča Z-
druženih držav. 

Vporabijo se tndi druga vz-
gojevalna sredstva v svrho po-
pulariziranja poštnih hranilnic 
žlasti med deco, tako da se m-
1 ' 1 • ' a e : g : = = = = = = g = ! = 

(Odgovor: Zelo nevarna orga-
nizacija Kitajcev v Kalifomiji) 

Ako bi jih ravhatelj vprašal 
kdo je Charlie Chaplin, Dou-
glas -Fairbanks, ali Babe Ruth, 
bi pa gotovo sleherni izmed teh 
" študiranih " dijakov pravilno 
odgovoril. 

AGITIRAJTE ZA K. 
JEDNOTO. 
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IMENIK KRAJEVNIH fcRUŠTEV K. S. K. JEDNOTE 
' IN NJIH URADNIKOV. 

1. Druitvo sv. Štefan«, Chicago, 111. 
- Predsednik Aflrtop Krenjesec, 2323 
S. Winchester Ave.. Tajnik Louis 
Bobich, 1828 W. 22. Str. Zastopnik 
John Zefran, 2723 W. 15th St. Redna 
seja se vrši vsako prvo soboto v tne-
sccu v Slovenski cerkveni dvorani. 
' 2. Dniitv« ,V f Joiefa, loiiat. I U , -

Ačlbjz JanzekoVič. Gri* 
tit* St. Tftjntfc Jb*h 
\?. ilickorj St. Zastopnik John A. 
Težak, 1012 N. Chicago St Redna 

seja se vrši vsako prvo nedeljo v me-
secu v sjari $oli. 

3. Druitvo Vit. sv, Jurija, Joliet, I1L 
— Predsednik Anton Nemanich, st., 
1000 N. Chicago St. Tajnik Joseph 
Panian. 1WI N. Chicago St. Zastop-
nik Joseph Wolf, 508 Lime St. Red-
na seja «e vrši vsako drugo nedeljo v 
niesccu v dvorani. stare šole. , 

4. Druitvo sv. Cirila in Metoda, To-
ver, Minn. — Predsednik Paul Ver-
ban, bx 774 Soudan, Minaiu Taj. J os. 

. Soudan, Minn. Za 
hu Tekavc, Box 770 Sou 

Redu a 
seja se vrši vsako 

nedeljo v mesecu v Tower, 
v cerkvena kapeli. 

5. Društvo sv. Družine, LaSalle, IU. 
— Predsednik Aloj* Bedenko St., R. 
F. D. No. 1. Tajnik John Prazen, 
1121*—3rd St Zastopnik Joseph Gen 
de, 70—2nd St. Redna seja se vrii 
vsako prvo nedeljb v mesecu v slo-
vemski cerkveni dvorani. 

7. Društvo »v. Jožefa, Pueblo Colo. 
—Predsednik Matt Jerman, 332 Mich. 
Ave. Tajnik John Germ, 817 East C 
St Zastopnik Marie Stepen, 1222 So. 
Santa Fe Ave. Redna seja se vrši 
vsako tretjo nedeljo r mesecu v lastni 
druitveni dvorani. 

8. Društvo sv. Cirila in Metoda, 
Joliet, I1L — Predsednik Frank Ter-
lep, 1407 N. Hickory St. Tajnik Mat. 
Bučar, 706 N# Broadway. Zastopnik 
John Barbich* 1303 Vine St Redna 
seja se vrši vsako tretjo nedeljo v me-
secu v stari soli. 

10. Društvo sv. Roka, Clinton, Iowa. 
— Predsednik John Štefan«, 608 Pearl 
St., Lyona, Iowa. Tajnik in zastop-
nik John Tancik, 609 Pearl St, Lyons, 
Iowa. Redna seja se vrši vsako dru-
90 nedeljo v mesecfi. 

11. DruštTo sv. Janeza Krstnika. 
Aurora, IU., — Predsednik John Aj 
ster, 627 Aurora Ave. Tajnik Anton 
Kranjc, R. F. D. No. 1, Box 223 Za 
stopnik John Novak, 659 Aurora Ave 
Redna seja se vrši vsako prvo nedeljo 
r mesecu v dvorani dr. sv. Jerneja. 

12. Društvo sv. Jožefa, Forest City, 
Pe- — Predsednik Joseph Kamin, box 
504 Forest City, Pa. Tajnik Frank 
Zidar, box 672. Zastopnik John Tel 
bat*, box 707 Forest Cuy, Pa. Redna 
seja se vrši vsako drugo nedeljo v me-
secu v mestni dvorani popoldne ob 2. 
ocfc 

13. Društvo sv. Janeza Krstnika, Bi-
wabik, Minn. — Predsednik .Joaeph 
Tahija, box 292. Tajnik #att Bcrkič 
box 312. Zastopnik Anton Urick, P 
O. box 106. Redna seja se vrši vsako 
prvo nedeljo ob dveh popoldne v fin 
ski dvorani 

14. Društvo sv. Janeza Krst, Butte, 
Mont — Predsednik John Malerich 
1600 E. 2nd St. Tajnik John Dolenc, 
2128 So. Mont. St., (Phone: 3837 W 
Butte). Zastopnik John Balkovec, 
107 Waktut St Redna seja se vrši 
vsako 1. In 3. sredo v dvorani cerkve 
"Hbly Savior" ob 7:30 zipčer. 

11 Društvo sv Roka, Allegheny, 
Pa.—Predsed. (??) Tajnik Vinko Besal 
5404 Butler St, Pittsburgh, Pa. Za 
stopnik, Matt Malic, 821 East Ohio 
St N. S. Pittsburgh, Pa. Redna 
seja se vrši vsako tretjo nedeljo v me-
secu v K. S. Domu. 

16. Društvo av. Jožefa, Virginia 
Minn. — Predsednik Math Prijano-
vich 115 Chestnut St. Tajnik Josip 
Jakse, 108—5th St So. Zastopnik 
Math Kostainšek, 302 N. 3. Ave W. 
Redna seja se vrši vsako tretjo ne 
del jo v Duluth Brewing dvorani ob ̂  
uri popoldne. 

17. Društvo Marije Pomočnice, Jen. 
ny Lind, Ark. — Predsednik Alojz 
Kerhlikar, box 75. Tajnik John Er-
žen box 57. Zastopnik John Močiv-
nik, box 117. Vsi v Jenny Lind, Ark. 
Redna seja se vrši vsako tretjo ne-
deljo v mesecu. 

20. Društvo sv. Janeza Krst, Iron 
wood, Mich. — Predsednik Pavel Mu 
kavetz, 207 E. Bundy St. Tajnik Math 
Ritmanich,113 Roosevelt St. Zast Pa-
vel Muka ve tz, 207 E. Bundy St Red 
na seja se vrši vsako tretjo nedeljo v 
cerkveni dvoraani^ 

21. Društvo sv. Jožefa, Federal 
Pa. — Predsednik Martin Taucher, 
box 42, Presto, Pa. Tajnik Frank 
Primožič, box 18, Presto, Pa. Zastop-
nik Ignac Krek, box 67, Presto Pa. 
Redna mesečna seja se vrši vsako 
drugo nedeljo v Presto, Pa. 

23. Društvo sv. Barbare, Bridge-
port Ohio. — Predsednik Anton Ho 
čevar RFD. 2, box 29. Tajnik Mihael 
Hočevar, RFD. 2, box 29. Zastopnik 
Mihael Gregorčič, R. F. D. 2 box 29. 
Redna seja se vrši vsako drugo nede-
ljo v Slovenski dvorani v Boydsville, 
Ohio. 

24. Društvo sv. Barbare, Blocton, 
Ala. — Predsednik Gregor Kokal, box 
187, Marvel, Ala. Tajnik in zastopnik 
Frank Kerzic, box 16, W. Blocton, 
Ala. Redna seja se vrši vsako četrto 
nedeljo v prostorih sobr. Fr. Kerzic. 

25. Društvo sv. Vida, Cleveland, O. 
— Predsednik John Widerwol, 1153 
E. 61 s t St., N. E. Tajnik Joseph 
Russ, 6519 Bonna Ave., N. E. Zastop-
nik Joseph Ogrin, 1051 Addison Rd. 
N. E. Redna seja se vrši vsako prvo 
nedeljo v Knausovi dvorani. 

29. Društvo sv. Frančiška Sal., Jo-
liet, 111. — Predsednik Martin Težak 
st. 1201 N. Hickory St. Tajnik John 
Gregorič, 1112 N. Chicago St Za-
stopnik Simon šetina, 1011 N. Chica-
go. St Redna mesečna seja se vrši 
vsako prvo nedeljo v stari šolski dvo 
rapi 

30. Društvo sv. Petra, Calumet 
Mich. — PrelsedJnik Mihael Majerle, 

Chestnut St. Tam. Tajnik John R 
Sterbenz, 174 Woodland Ave. Laurim, 
Mich., Zastopnik Mike Klobučar. 
115>7th St. Calumet Redna seja se 
vrši vsako drugo nedeljo v cerkveni 

dvorani. , 
32. Društvo MJe«us Dobri Pastir" 

Enumclaw, Wash. — Predsednik JolJ , 
Polajnar, P. O. Box 103 Enumclaw ! 
Wash. — Tajnik Joseph Malneritch! • 
RFD No. 1, Box J07. - Zastopnik 
Joseph Malneritch, RFD; 1 box 107 
— Redna seja se vrši vsako tretja 
nedeljo v društveni dvorani. 

33. Društvo "Marije Device" Pitta-
burgh, Pa. — Predsednik Josip Ivanu 
šič, 5211 Lotu« Alley. Pittsburgh, Pa, 
— Tajnik Math Pavlakovič, 154 
48th St. Pittsburgh, Pa. - Zastop-
nik John FHipčič, 5212 Natrona Way, 
Pbgh., Pa.—Redna seja se vrši vsako 
prvo nedeljo v K. S. Domu, 57 St. 
. .38. Društvo sv. Petra ia Pava, Kaj*. 

City, Kans*. — Predsednik Peter 
P. Sterfc, 428 North 5th St — Tajnik 
Peter P. Majerle mL, 415 N. 5th St 
Zastopnik Jurij Veselich, 430 N. 5 St 

Redna mesečna seja se vrši vsako 
prvo nedeljo v Slovenski dvorani, 515 
Ohio Ave. 

39. Društvo s*. Jožefa, Riggt, Iowa. 
Predsednik Anton Fir, RFD. No. 2, jP 
Charlotte, Iowa. — Tajnik Joseph Lu-
keiič, RD. No. 2, Charlotte, Iowa. — 9 
Zastopnik John Skalla, RD. No. 2, — ! 
Delmar, Iowa. — Redna mesečna se-
ja se vrši vsako prvo nedeljo v Riggs, 
Iowa. 

40. Društvo sv. Barbare, Hibbing, 
Minn.—Predsednik Peter Stark, 440J4 
R. R. Street — Tajnik in zastopnik 
J os. Zajec, Box 26 North Land, Minn. 
Redna mesečna seja se vrši vsako dru- i 
go nedeljo v mesecu na Jackson St 
Park Addition št 117. 

41. Društvo sv. Jožefa, Pittaburgh, 
Pa. — Predsednik John Jevnikar, 5411 M 
Camelia St — Tajnik John Bojane, 
207 — 57th St. — Zastopnik Frank 
Gorišek 847 Progresa St — Redna 1 

mesečna seja se vrši vsako drugo ne-
v K. S Domu.. 

42. Druitvo sv. Alojzija, Steelton, 
Pa. — Predsednik John Kraševec, 168 
Fredr. St — Tajnik Anthony Malesfc, 
402 So. Second St — Zastopnik John 
Rozman, 620 So. 2. St—Redna meseč-
na seja se vrši vsako drugo nedeljo v 
mesecu v društveni dvorani. 

43. Društvo sv. Jožefa, Anaconda, 
Mont — Predsednik George Matetich, 
1202 East 5th St — Tajnik in zastop-
nik John Deržaj, 816 E. Park Ave. — 
Redna mesečna seja se vrši vsak prvi 
in tretji torek v Sv. Petra in Pavia-
dvorani. 

44. Društvo sv. Florjana, S. Chicago, 
I1L — Predsednik Marko Kralj, 2854 
E. 101 St — Tajnik John Likovič, 
9511 Ewing Ave.' — Zastopnik John i 
Makovec, 9515 Ave. M. — Redna me-
sečna seja se vrši vsako prvo nedeljo 
v Medoshevi dvorani na 9485 Ewing 
Ave. 
..45. Društvo sv. Cirila in Metoda, E. 
Helena, Mont — Predsednik John 
Skrenar, box 37. Tajnik John Kamby, 
P. O. box 83. — Zastopnik John 
Smith, P. O. Box 87. — Redna meseo-
na seja se vrši vsakega 14ga. v Frank 
Balkovca dvorani 

46. Društvo sv . Frančiška Serafin, j 
New York, N. Y. — Predsednik Agri-
cij Jerman, 325 E. 24 St, New York 
City. — Tajnik Jos. Mefčun, 323 E. 
24. St. New York City — Zastopnik 
Rudolf Potočnik, 328 E. 24th St, New 
York, N. Y. — Redna mesečna seja 
se vrši vsako drugo soboto v Cerk-; 
veni dvorani 62 St Marks Place, New 
York City. 

47. Društvo sv. Alojzija, Chicago, IL 
— Predsednik Frank Kozjek, 2021 V. 
22nd Place. — Tajnik Peter Kuc, 
1952 W. 22nd Place. — Zasttf- ; 
nik Martin Kremesec, 2004 Couler 
St. — Redna mesečna seja se vrši v-a-
ko drugo nedlejo v cerkveni dvor.ni. 

# . Društvo Jezus Dobri Pastir, Pit-
tsburgh, Pa. — Predsednik St«*hea 
Rogina, 4934 Hatfield St — Rajnik 
Joseph L. Bahorich, 5134 Qrnegie | 
Ave. — Zastop. Geo. WeseM, 5222 | 
Keystone St — Redna mesena seja < 
se vrši vsako tretjo nedeljo/ K. S. J 
Domu. 

5«. Društvo Marije Sedem Žalosti, 
N. S. Pittsburgh, Pa. — Pedsednik : 
John Stajduhar, 5151 Ruby »t Pbgh. 
Pa. Tajnik Frank Golofch, 4813 J 
Hatfield St. Pittsburgh, Pa. - Zastop- j 
nik Josip Kajin, 5169 Beiin Alley j 
Pittsburgh, Pa> Preds. boliškega od- j 
bora: John Golobič, 5730Butler St 
Pittsburgh, Pa. Redna »esečna se-
ja se vrši visako drugo nedjo popol-
dne v K. S. Domu. 

>51. Društvo sv . Petra i» Pavla, Iron ; 
Mountain, Mich. — Predednik Frank | 
Staniša, 500 W. Hughit St Tajnk j 
Anton Podgornak, W. Ludinft J 
St — Zastopnik Florin Mešnik, 401 
Forest Ave. — Redn- mesečna sej« 
se vrši vsako prvp jedeljo v Čepeč 
dvorani ob 2. uri tof. 

52. Društvo f- Alojzija, Indiana-
polis, Ind. — rredsednik Josip 
Zore, 772 N. Ijugh St. — Tajnik" 
sip Urajnar, W. St. Clair St 
Zastopnik Re/ Ciril Orendac, 2618 
St Clair St/— Redna mesečna 
se vrši vsak? prvo nede,:'" v Gičnil 

dvorani. 
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UfUaoTljeom • Jolietu, IIL, dne 2. aprila 1894. Inkorporirai* »Jo l ie tu . 
državi Illinois, dne 12. januarja, 1898, 

GLAVNI U R A D : JOLIET, ILL. 
- , . Telefon 1048. 

od ustanovitve do 1 septembra 1921 skupna izplačana 
podpora $1,979,440.00. 

GLAVNI URADNIKI : 
Glavni predsednik: Joseph Sitar, 607 N. Hickory St. Joliet IIL 
L podpredsednik Matt Jerman, 332 Michigan Ave., Pueblo, Colo. 
II. podpredsednik John Mravintz, 1C22 East Ohio St., N. S Pittsburgh, Pa. 
Glavni tajoik: Josip Zalar, 1004 N. Chicago St , Joliet, IIL 
Zapisnikar: John Lekan, 406 Marble St Joliet Hi. 
Glavni blagajnik: John Grahek, 1012 N. Broadway, Joliet, 111. S 
Duhovni vodja: Rev. Francis J. Aibe, 620—10th St, Waukegan, IIL 
Vrhovni Zdravnik: Dr. Jos. V. Grahek, 843 E. Ohio St N. S. Pittsburgh. Pa 

NADZORNI ODBOR: 
Frank Opeka, star 26 Tenth St., North Chicago, l i t 
Martin Shukle, 811 Ave. "A" , Eveleth, Minn. . 
John Zulich, 6313 St. Clair Ave., Cleveland, Ohio. 
John Germ, 817 East "C" St., Pueblo, Colo. 
Anton Nemamch at 1000 N. Chicago St Joliet IIL * 

POROTNI O D B O R : 
Martin Težak, 1201 N. Hickory St. Joliet, IIL * 
John Wukshinich, 5031 W. 23. Place Cicero, IIL 

P R A V N I A D B O R : N 
Joseph Russ, 6517 Bonna Ave., Cleveland, Qhio. 
R. F. Kompare, 9206 Commercial Ave. So. Chicago, IIL 
John Dečman, Box 168, Forest City, Pa. 

UREDNIK "GLASILA K. S. K. JEDNOTE" : 
Ivan Zupan, 1004 N. Chicago St , Joliet IIL Telefon Chicago 1041, 

JEDNOTIN ODVETNIK. 
Ralph Kompare, 9206 Commercial Ave. So. Chicago, IIL 
Vaa pisma in denarne aadeve, tikajoče se Jednote naj se pošiljajo n* 

glavnega tajnika JOSIP ZALAR, 1004 N. Chicago St., Joliet Ut, dopise, 
društvene vesti, razna naznanila, oglase in naročnino pa n« "GLASILO" 
K. £ K. JEDNOTE, 1004 N. Chicago, St , Joliet IIL 

go, Ilk —Redna mesečna seja se vrši 
vsako drugo nedeljo v Opekovi dvora-
ni. 

54. Društvo sv. Srca Jezusovega, 
Chisholm, Minn. — Predsednik Ignac 
Zamernik, 331 W. Elm St — Tajnik 
Fr. Okoren, 504 W. Popular St Za-
stopnik John Krže, 321 W. Hemlock 
St — Redna mesečna seja se vrši 
•Jako tretjo nedeljo toon© ob 10. uri 
Opoldne v John Grahekovi dvorani. 

5. Društvo sv. Jožefa, Crested But-
te,Colo. — Predsednik Alois Judnič, 
Bo*80i.— Tajnik in zastopnik Joseph 
Pečaič, Bo« 844. — Redna mesečna 
seja * vrši vsako drugo soboto v 
mesec* v M. Perko dvorani. 

56. Iruštvo sv. Jožefa, Leadville, 
Colo. - ' Predsednik John. Fink, 315 
Maple St Tajnik John Skala 416 Elm 
S t Zastopnik John Keržan, 703 Elm 
St Reda* mesečna seja se vrši vsa-
kega 14. v mesecu v društveni dvorani 
na 527 £lm "St. 

57. Društvo sv. Jožefa, Brooklyn, N. 
Y.—Predsednik Alois Cešark, 42 Hat-
leck Avenue. Tajnik Gabriel. Tassotti 
423 Throop Ave — Zast. F. G. Tas-
sotti 130 Scholes S t Redna mesečna 
seja se vrši vsako prvo soboto v me-
secu ma 92 Morgan Ave. 

58. Društvo sv. Jožefa, Irwin, Pa 
Predsednik Robert Dolenc, RFD 2, 
box 121, Irwin, Pa. Tajnik Thos. 
Oblak, Box 223, Manor, Pa. Zastop-
nik Thos. Oblak, box 223, Manor Pa. 
Redna mesečna seja se vrši vsako dru-
go nedeljo v društveni dvorani. 

59. Društvo s v . Cirila in Metoda, E-
freleth, Minn. — Predsednik Dominik 
Bjatnik, Box 435. Tajnik Frank Pe-
terlin, P. O. box 802. Zastopnik Mar-
tin Shukle, 811 Ave "A". Redna me-
sečna seja se vrši vsako drugo nede-
ljo v M. Stipetičevi dvorami. 

60. Društvo sv. Janeza Krst., Weno-
na, lih. Predsednik Joseph Orsen box 
197—Tajnik Josip Blatnik, Box 244 
Zastop. Jakob Oražen Box 197. Redna 
mesečna seja se vrši vsako prvo so-
boto v mesecu v dvorani društva sv. 
Petra H. Z. 

61. Društvo vit. sv. Mihaela, Young-
stown, Ohio. Predsednik Ivan Bajs, 
2 Eagle St, Carnegie Hotel. Tajnik 
Imbro Mavračič, 58 Cypress S t Za-
stopnik Rade Radojčič, 803 Rayen Av. 
Redna mesečna seja se vrši vsako 
tretjo nedeljo na 1267 W. Federal St 
v Timlins dvorani. 

62. Društvo sv. Petra in Pavla, Bra-
dley, 111. Predsednik John Pezdertz, 
P. O. box 194. Tajim k Frank Gerde-
sich, box 41. Zastopnik Math Stefa-
nich box 340. Redna mesečna seja se 
vrši vsako prvo nedeljo v cerkveni 
dvorani. 

63. Društvo s v . Lovrenca, Cleveland, 
Ohio. Predsednik Anton Globokar, 
3612 E. 82nd St. Tajnik Am ton Kor-
dan, 3727 E. 77th St. S. E. Zastopnik 
Jakob Jančar, 3600 E. 81 st St S. E. 
Redna mesečna seja se vrši vsako dru-
go nedeljo v Slov. Nar. Domu. 

64. Društvo sv. Jurja, Etna, P. O. 
Sharpsburg, Pa.—Preds. Jos. Jagušič, 
177 High St, Taj. John Skoff, 21 Gan-
ster St. Zastopnik John Skoff, 21! 
Ganster St. Redna seja se vrši vsa-
ko drugo nedeljo na št. 28 Bridge St 
v Hrv. Slov. Domu ob 2 uri popoldne. 

65. Društvo sv. Janeza Ev., Milwau-
kee, Wis.—Predsednik George Rito-

3oz Grove St. Tajnik Alois Vel-
kovrh, 456 So. Pierce St. Zast. Joe 
Windishman. 452 Scott St. Redna 
mesečna seja se vrši vsako prvo ne-
deljo v Harmonic dvorani na 383—1st 
Ave. 

67. Društvo sv. Nikolaja, Steelton, 
Pa. — Predsednik Frank Kočevar P. 
O. Box 359. Tajnik N. M. Matjasich, 
556 So. 4th St. Zastopnik N. M, Mat-
jasich, 556 So. 4th S t Seja se vrši 
vsako tretjo nedeljo v dvorani društva 
sv. Alojzija. 

69. Društvo sv. Jožefa, Great Falls, 
Mont.—Predsednik Geo. Stariha, 2209 
N. 6th Ave. Tajtnjk Frank Ursich, 
222?—8th Ave., North. Zastopnik .Ja-
kob Stariha, 1711 "N. 6th Ave. North. 
Redna mesečna seja se vrši vsako tret-
jo soboto v Steel Bldg. na 2222*-7th 
Ave. N. 

70. Društvo sv. Srca Jezusovega, St 
Louis, Mo. — Predsednik Blaž Belo-
brajdič, 2214 a So. 4th St Tajnik Jo-
seph Požek, 3918 a Qrpg. | Za-
stopnik Anton Bukovitz, 3400 So. Sec-
ond St Redna mesečna seja se vrši 
vsako tretjo nedeljo na 1035 Chautean 
Ave. 

71. Društvo sv: Antona Pad. Crabb-
tree, Pa. — Predsednik Josip Pusich, 
Crabb Tree Pa. Tajnik in zastopnik 
Andrej Jereb, Box 92,Crabb Tree, Pa. 

•Mesečna seja se vrši vsako prvo nede-
ljo v prostorih A. Jereb-a. 

72. Društvo sv. Antona Pad., Ely, 
Minn. — Predsednik John Ptfcel Box 
23. Tajnik John Otrin, box 322. Za-
stopnik Joseph Palcher, box 385. Red-
na mesečna seja se vrši vsako prvo 
nedeljo zvečer v Društvenem domu. 

73. Društvo sv. Jurja, Toluca, IIL —-
Predsednik Ivan Rački, box 24i. Taj-
nik Ivan Rački P. O. Box 241. Zastop. 
Vincent kachki< Box 133. Redna se-
ja se vrši vsakega 16. v mesecu v pro-
storih Mike Johanes. 

74. Društvo sv. Barbare, Springfield, 
IIL — Predsednik Anton Kužnik, 1201 
So. 19th St., Springfield, 111. Tajnik 
John Kulavic, 1916 E. Stuart St. Za-
stopnik Stefan Lach, 1913 E. S. Grand 
Ave. Redna seja se vrši vsako drugo 
nedeljo v mesecu v dvorani v župnišču. 

75. Društvo V i t sv. Martina, La 
Salle, IIL — Predsednik Anton Strukel 
1240 Third St. Tajnik Frank Malli, 
R. 1 S.Vincenes Av. Zastopnik Ig. Jor-
dan, R. 3 Box 7. Redna seja se vrši 
vsako drugo nedeljo v slovenski cer-
kveni dvorani ob 2. uri popoldne. 

77. Društvo Marije Vnebovzete, Fo-
rest City, Pa. Predsednik Anton Ži-
gon, P. O. box 481. Tajnik John Oso-
lin, box 492. Zastopnik Anton Bokal 
box 552. Redna mesečna seja se vrši 
vsako drugo nedeljo v Mestni dvo-
rani. 

78. Društvo Marije Pomaga j,. Chica-
go, 111 — Predsednica Minka Stare, 
2307 So. Lincoln St. Tajnica Mary 
Blaj, 1854 W. 21 st PL Zastopnica 
Gertrude Voikar, 2110 W. 21st Palace. 
Redna mesečna seja se vrši vsako tre-
tjo nedeljo v cerkveni dvorani. 

79. Društvo Marije Pomagaj, Wau-
kegan, IIL — Predsednik Frank Grom, 
1402 Jackson St., Waukegan. 111. Taj-
nik John Zalar, 1016 McAli*4er Ave., 
N. Chicago, III. Zastop. Ant. Marinčič 
1201 Wadsworth Ave. Waukegan, 
III. Redna mesečna seja se vrši vsa-
ko tretjo nedeljo v Opekovi dvoranj. 

80. Društvo Marije Cist. Spoč. So. 
Chicago, IIL — Predsednica Uršula 
Kučič, 9441 Ewing Ave. Tajnica 
Louise E. Likovich, 9511 Ewing Ave. 
Zastopnica Agnes Fugina, 9525 Ewing 
Avč. Redna mesečna seja se vrši vsa-
ko tretjo nedeljo v Medoše\v„ dvorani 
-z* 9585 Ewing Ave. 

81. Društvo Marije Sedem Žalosti, 
Pittsburgh, Pa. Predsednica Maria 
I ok ar, 4908 Hatfield St Tajnica Jo-

sephina Fortun, 4811 Hatfield St. Za-
stopnica Ana Solomon 4811 Hatfield 
St. Redna mesečna seja se vrši vsa-
ko četrto nedeljo v K. S. Domu. 

83. Društvo s v . Alojzija, Fleming, 
Kans. — Predsednik Joseph Geramt, 
R. R. 2, Pittsburg Kans. Tajnik An 
tonSk ubitz, R. R. 2, bo* 64, Pittsburg 
Kans. Zastopnik Frank Lintz, R. R. 
2, Cherokee, Kans. Redna mesečna 
seja se vrši vsako drugo nedeljo v Joe 
Sheherjevi dvorani 

84. Društvo Marije Sedem Žalosti, 
frimountain, Mich. Predsednik Vik-
tor Radoscvich box 54, Tajnik in za-
stopnik Vide Radosevich, box 54 Tri-
mountain, Mich. Redna mesečna se-
ja se vrši vsako tretjo nedeljo v Tri-
mountain dvorani s 

85. Društvo M. Čist Spoč., Lorain, 
Ohio.-«- Predsednica Agnes' Pogo-
rele, 906 E. 34th St. Tajnica Vida 
Kwmše, 1735 E. 33rd S t Zastopnica 
Mary Virant. 1700 E. 28th St Redna 
mesečna seja se vrši vsako drugo ne-
deljp v A. Virantovi dvorani 

86. Društvo sv. Srca Marije, Rock 
Springs, Wyo. — Predsednica Terezi-
ja Potočnik, 674 Ahsay Ave. Tajnica 
Ivana Ferlic, 211 Sherman Street 
— Zastopnica Frančiška Mrak, box 
253. Redna mesečna seja se vrši vsa-
ko drugo nedeljo v Slovenskem Domu. 

87. Društvo sv. Antona Padov., Jo-
liet, 111. — Predsednik Rud. Kttleto, 
1510 Cora St Tajnik Geo. Plut 712 
N Broadway. Za&topnik Anthony, 
Kochevar, 913 N. Bluff S t Redna se-
ja se vrši vsako drugo nedeljo v sta-
ri šolski dvorami 

88. Druitvo »v. Alojzija, Mohawk, 
Mich. —Predsednik George Hribljan, 
box 104, Ahmeek, Mich. Tajnik in 
zastopnik John Miketich, box 114 Mo-
hawk, Michigan. Redna mesečna se-
ja se vrši vsako prvo nedeljo na Ah-
meek, Mich., v Lešes dvorani 

89. Društvi sv. Petra in Pavla, Et-
na, P. O. Sharpsburg, Pa. — Predsed-
nik Mirko Zittkovič, 4930 Hatfield st 
Pitts-burgh, Pa. Tajnik Mihael Mlikan 
3 Franklin) Ave. (Reeseville, W. trtžr). 
Zašt. Mato Kusan, 34 Ganster St. Red-
na mesečna seja se vrši vsako prvo 
nedeljo v Millvale, Pa. 
90. Društvo sv. Cirila in Metoda, So. 
Omaha, Neb. — Predsednik Martin 
Derganc, 5116 So. 22nd S t — Tajnik 
Frank Kompare, 2201 Madison St Za-
stopnik Josip Skof, 1527 Madison St 
Bo. Redna mesečna seja se vrši vsa-
ko prvo soboto v meseca zvečer v 
Hrvatsko-Slovenski cerkveni dvoratii. 

91. Društvo sv. Petra in Pavla, Rafc-
kin, Pa., P. O- Braddock, Pa.—Pred-
sednik Josip Rudman; box 189 RFt). 
5, Wilkinsburg, Pa. Tajnik George 
Kroteč, 131—-4th St Rankin P. O. 
Braddock, Pa. Zastopnik Steve Jelen-
čič., 12 Braddock Ave.,, Braddock, Pa. 
Redna mesečna seja se .vrši vsa-
ko tretjo nedeljo v Hrvatski dvorani 
v Rankin. 

92. Društvo sv. Barbare. Pittsburg, 
Pa. — Predsednica Milka Car, 248 
Mam St. Tajnica Marija Novogradac 
4820 Harrison St Zastopnica Marija 
Kostelac, 4937 Hatfield S t Vse v 
Pittsburgh, Pa. Redna mesečna seja 
se vrši vsako drugo nedeljo v Mill-
vale dvorani. 

93. Društvo Friderik Baraga, Chis-
holm, Minn.—Predsed. John koche-
var, 428 W. Poplar St. Tajnik John 
Sterle, 401 W. Poplalr St Zastopnik 
Jo hm Znidarsich, ,413 W. Maple St 
Redna mesečna seja se vrši vsako dru-
go nedeljo v Sartorjevi dvorani ob 2. 
popoldne. 

94. Društvo Marije Zdravje Bolni-
kov, Sutyet Wv° - — Predsednik Joe 
Rakun, box 85. Tajnik Frank Cirej, 
P. O. Box 124. Zastopnik Alojs Ore-
šnik, box 192. Redna mesečna seja se 
vrši vsako drugo nedeljo v F. Cirej 
dvorani dopoldne ob 10. uri. 

95. Društvo sv. Alojzija, Broughton, 
Pa.—Predsednik Frank Moravč, box 
237. Tajnik Anton Ipavec, box 123. 
Zastopnik Jakob Brule, box: 197. Red-
na meseona seja se vrši vsako prvo 
nedeljo v slovenski dvorani 

97. Društvo sv. Barbare, M t Olive, 
111.—Prelsednik Paul Krivačič. P. O. 
— Tajnik Anton Goršič, Box*781. — 
Zastopnik Marko Trgovčič, Box 706 
Mt. Olive, 111. — Redna mesečna seja 
se vrši vsako tretjo nedeljo v K. P. 
Hali. 

98. Društvo sv. Treh Kraljev, Rock-
dale, P. O. Joliet, IIL — Predsednik 
John Lozar, 201 Manor Crt. — Tajnik 
Josip Snedic, 203 Davis Ave.—Zastop-
nik Alojz Mlakar, 203 Stillwell Ave — 
Redma mesečna seja se vrši vsako 
prvo nedeljo v A. Mavričevi dvorani. 

100. Društvo sv. Jurija, Latuda, 
Utah. Predsednik, tajnik in zastop-
nik: Anton Težak, Latuda, via Hel-
per, Utah. 

101.—Društvo sv. Cirila in Metoda, 
Lorain, Ohio. — Predsednik Frank 
Pavlovič, 1674 E. 33 St—Tajnik Alojz 
Konjar, 1665 E. 33 S t — Zastopnik 
Henry Kompare, 1719 E. 29 St.—Red-
na mesečna, seja se vrši vsako prvo 
nedeljo v A. Virantovi dvorani. 

103. Društvo sv. Jožefa, Milwaukee, 
Wis. _ Predsednik Anton Skrjanc. R 
4, box 19, West Al lis, Wis. Taj. Louis 
Sekula, 426 52nd Ave. W. Allis, Wis. 
—Zastopnik Jakob Rupnik, 5029 Sher: 
man St., West Allis, Wis. — Redni 
mesečna seja se vrši vsako prvo so-

boto zvečer ob pol 8. uri t cerkv, dvo-
rani v West, Allis. 

104. Druitvo Mar. g i s t Spoč., Po-
eblo, Colo. — Predsednica Margareta 
Kozjan, 1220 Eiler Ave. — Tajnica 
Julia Krasovich, 2700 Oakland Ave. 
Zastopnica Paula Prše, 1124 Pine Ave. 
— Redna mesečna seja se vrši vsake-
ga 15. dne v mesecu v Kozjanovi dvo-
rani. 

105. Društvo »v. Ane, New York, N. 
Y. — Predsednica Ivana Ovca, 402 
E. 83rd St. New York. Tajnica Ma-
rija Markič, 851 Madison street 
Brooklyn, N. Y. — Zastopnica Tere-
zija Kovač, 1277 Putnam Ave. Brook-
lyan, N. Y. — Redna mesečna seja se 
vrši vsako drugo nedeljo v šolski dvo* 
rani sv. Nikolaja 121 East 2nd street. 
New York. 

108. Druitvo iv. Qenovefe, Joliet, IIL 
—Predsednica Ivanka Težak, 1012 N. 
Chicago St — Tajnica Marija Kren, 
811N N. Chicago St. — Zastopnica 
Mary Zalar, 715 North Broadway — 
Redna mesečna seja se vrii vsako pr-
vo nedeljo v stari i o i i 

109. Društvo av. Družine Alliquippa, 
Pa. — Predsednik John Jager, box 137 
— Tajnik Amton Habich, box 262. — 
Zastopnik Johan Rupnik box 116. — 
Redna mesečna seja se vrši vsako 
drugo nedeljo pri blagajniku. 

110. Druitvo sv. Jožefa, Barberton, 
Ohio. — Predsednik Matija Mihe&č; 
RFD. 33, box 182A — Tajnik Joseph 
Lekšan, 149 Center S t — Zastopnik 
Albin Poljanec, 906 W. .Tusc. Ave.— 
Redna mesečna seja se vrši vsako 3. 
nedeljo v slovenski dvorani na Mul-
berry St 

111. Druitvo sv. Srca Marije, Bar-
berton, Ohio. — Predsednica Jennie 
Okolish, 218 Liberty Ave., - 4 Tajnica 
Ana Sigmund, 223 Melvin S t — Za-
stopnica Uršula Dormish, 436 Bolivar 
Rd. — Redna mesečna seja se vrši vsa-
ko drugo nedeljo v dvorani Samost 
društva "Domovina" na Mulberry, Pa. 

112. Druitvo sv. Jožefa, Ely, Minn. 
Predsednik Frank Jerich, box 884. 

— Tajmik Geo. Shneler, box 462—Za-
stopnik Joseph Agnich, box 266— Re-
dna mesečna seja se vrši vsako tretjo 
nedeljo po prvi maši v Joe Skaletovi 
dvorani 

113. Druitvo sv. Roka, Denver, Colo. 
—Predsednik Stefan Prelesnik, 4526 
Penn St —- Tajnik Joseph Erjavec, 
631 49 Ave. — Zastopnik Joe Erja-
vec, 631 E. 49th Ave.—Reden meseč-
na seja se vrši veak drugi četrtek zve-
čer v Domu ajovesk. društev. 4468 
Washington S t 

114. Druitvo Marije Mfloat. *olne, 
Steelton, Pa. — Predsednica Marija 
Starasinich, 764 So. 2 St, Steelton, 
Pa. — Tajnica Mary Lončarič, 412 
So. 2nd St , Steelton, Pa. — Zastop-
nica Mary Lončarich, 412 So. 2nd St, 
Steelton, Pa. — Redna mesečna seja 
se vrši vsako tretjo nedeljo v dr. Sv. 
Alojzija dvorani 

115. Druitvo sv. Veronike, Kansas, 
City Kans.—Predsednica Katy Majer-
le, 415 N. 5 St. Tajnica Agnes Jako-
vac, 411 N. 5th S t Zastopnica Mary 
Derčar, 515 Splitlog Ave.—Redna, me-
sečna seja se vrši vsako drugo nede-
ljo v Slovenski cerkveni dvorani na 
515 Ohio Ave. 

118. Društvo sv. Pavla, Little Falls, 
N. Y. — Predsednik John Susman, 4. 
So. Wjlliam St Tajnik Frank Gart-
nar, 15 Ward St. — Zastopnik Frank 
Gregorka, 38 Douglas St — Redna 
mesečna seja se vrši vsako tretjo ne-
deljo na 18 Seeley St. ob 1 uri pop. 

119. Druitvo Marije Ponx, Rock-
dale, p ; Q. Joliet IIL — Predsednica 
Ana Marentich, 703 Stillvel Ave. traj-
nica Agnes Piškur, 111 Central ave. 
— Zastopnica Kristina Krizic, Moen 
Av . Redna mesečna seja se ^rši 
vsako drugo sredo v šolski dvoramd. 

120. Druitvo sv. Ane, Forest City, 
Pa. — Predsednica Mrs. Fanny Gerch-
man, box 126. Tajnica Mrs. Paulina^ 
Osolin, box 492. Zastopnica Mrs. An-
gela Oražem, box 61. Redna meseč-
na seja se vrši vsako tretjo nedeljo v 
mestni dvorami. , 

121. Druitvo Marije P o m , Little 
Falls, N. Y. — Predsednica Katy Mrz-
likar, 63 Flint Ave. Tajnica Mary 
Albrecht, 34 Douglas St Zastopnica 
Jennie Istenič, 37 So. Ann St. Redna 
mesečna seja se vrši vsako prvo ne-
deljo na 36 Da«ube St. 

122. Druitvo sv. Jožefa. Rock 
Springs, Wyo. — Predsednik'Matevž 
Fcrlich, 211 Sherman St Tajnik Matt 
Leskovec, P. O. -Box 547. Zastopnik 
Ftank Plemel, care of Rock Springs 
Nat'l Bank, Rock Springs, Wyo. »— 
Redna mesečna seja se vrši vsalqo 
t"etjo nedeljo v Slovenskem Domu.. 

123. Druitvo sv. Ane Bridgeport 
Ohio.—Predsednica Ana Legan, box 
154 Lansing, O. Tajnica Ana Smre-
kar, box 117 Lansing, O. Zastopnica 
Ivana Hočevar, R. F. D. 2, box 29, 
B:idgeport, O- — Redna mesečna se-
ja se vrši vsako tretjo nedeljo v Boyd-
svile, Ohio. 

126. Društvo sv. Martina, Mineral, 
Kans. — Predsednik Martin Cfberžan', 
qx 72. Tajnik in zastopnik Murtn 

)berzan Box 72. West Mineral, Kans. 
Redna mesečna seja se vrši vsako dru-
go nedeljo v tajnikovem prostoru 

127. Društvo sv. Ane, Waukegan, 

IIL 
= = 

Tajnica Katherine Mausar, 1013 režija Godec, 3555 E. 80 St. 
So. Sheridan Rd., Waukegan, IIL Za- mesečna seja se vrši vsako tretjo 
stopnica Jera Opeka, « 6 Lenox Ave., | deljo v mesecu V SL N. Domu. 
North Chicago, IIL Redna mesečna 
seja se vrši vsako četrto nedeljo v 
Šolski dvorani. ' , T̂ '-] 

128. 

Redna 
ne-

* 152. Druitvo sv. Mihaela, So. Deer-
mg, IIL — Predsednik Luka Mata-

^ „ , p»ch, 2524 East 109th St. Tajnik Geo. 
Druitvo sv. Barbare, Etna, P. Pavičič, 10840 Torrence Ave. Zastop-

O. Sharpaburg, Pa. — Predsednica nik Petar Paun 10458 Torr Av. Redna 
Katy Protulipac, 37 
Tajnica in zastopnica Katarina CVite-
sič, 4 Freeport St , Etna, P. O. 
Sharpsburg, Pa. Redna mesečna seja 
se vrši vsako tretjo nedeljo v Hrvat 

Sycamore St mesečna seja se vrši vsako drugo ne-
"*' deljo v Doffy dvorani ob 2. uri pop. 

> *53. Druitvo sv. Jeronima. Can0ns-
burg, Pa. — Predsednik Anton Bevc, 

_ _ • • n i l . boz 216. Tajnik in zastopn-k 
Siov. Domu na 28 Bridge St, Etna,Pa John Pelhan Box 174, Housten, Pa. 

129. Druitvo Marije Pom., South 
Ornah*, Neb. — Predsednica Antonija 
Jakšie, 1529 Madison St Tajnica He-
lena Qstronich, 3458 S. 15th St. Za-
stopnica Katy Petrašič, 1711 Madison 
St Redna mesečna seja se vrši vsa-
ko drugo nedeljo na 3854 So. 15 St 

13°. Druitvo sv. Pavla, DeKalb, ILL 
—Predsednik Paul Koshir, 1403 State 
St Taj. Math Kaisher, 820 E. Gar-
den St Zastopnik Math Kaisher, 820 
E^ Garden St Redna meseona seja 
se vrši vsako prvo nedeljo na 1403 
State St ob 9ih dopoldne. 

131. Druitvo Marije Rož. Venca, 
Aurora, Mi»n. — Pred. Elija Smolič, 
P. O. box 403. Taj. John Roblek, 
Lock box 14. Zastopnik John Pernus 
Lock box 14. Redna mesečna seja se 
vrši vsako tretjo nedeljo v Slov dr. 

Redna mesečna seja se vrši vsako pr-
vo ned. v prostorih rojaka A. Bevca. 

154. Društvo Marije Majnika, Peo-
ria. IIL — Predsednik Jos. Kocjan, 
419 So. Park Ave. Tajnik Ignac Tr-
lep, 610 Oakland Ave. Zastopnik Jo-
sef Kuhel, 319 Easton Ave. Redna 
mesečna seja se vrši vsako prvo ne-
deljo zvečer na 611 OaUamd Ave. 

156. Društvo sv. Ane, Chisholm, 
Minn. — Predsednica Mary Pucelj 
223 W. Poplar "St. Tajnica Miss Mary, 
Babnick, 108 W. Oak St. Zastopnica 
Marija Knaus, 214 W. Oak St Redna 
mesečna seja se vrši vsako prvo ne-
deljo v Ljudski čitalnici. 

157. Društvo Kraljice Majnika, She-
boygan, Wis.—Predsednica Mary Brul-
la, 607 N. Water St—Tajnica Mary, 
Prisland, 723 Georgia Ave. Zastop-

dvorani; pričetek ob poL 9. uri dop. niča Alojzija Bovhan, 208 N. Water 
132. Druitvo sv. Roka, Frontenac, St. Redna mesečna seja se vrši vsako 

drugo sredo v mesecu v eeikv. dvor. 
158. Društvo sv. Antona Padov. 

Hostetter, Pa. — Predsednik Martin 
Gorenc, box 103. Tajnik Joe Zakraj-
šek, box 12, Pleasant Unity, Pa. Za-
stopnik Joe Zakrajšek, box 12, Plea-
sant Unity, Pa. Redna mesečna seja 
se vrši vsako četrto nedeljo v Slov. 
Hrv. Narodnem Domu. 

160. Društ Mar. Čist Spoč. Kansas, 
City, Kans. — Predsed Johana Kva-
ternik, 721 Ohio Ave. — Tajnica Pau-
lina Dergamz, 506 Ohio Ave. Zastop-
nica Marg. Sainich, 730 Tenney Ave. 
Redna meseč. seja se vrši vsaky prvo 
nedeljo v slovenski £olski dvorani. 

161. Društvo sv. Alojzija, Gilbert 
Minn. — Predsednik Anton Kramar, 
box 455. Tajnik Josef Korošec, box 
485, Gilbert, Minn. Zastopnik Louis 
Verbich, box 622. Redna mesečna se-
ja se vrši vsako tretjo nedeljo v pro-
storih sobr. Louis Verbich. 

162. Društvo sv. Marije Magdale-
ne, Cleveland, Ohio. — Predsednica 
Helena Mally, 1105 E. 63rd St Taj-
n;ca Josephine Menart, 1277 Norwood 
Rd. Zastopmica Katarina Perme, 1133 
Norwood Rd. Redna mesečna seja 
se vrši vsaki prvi pondeljek v stari 
dvorani šole sv. Vida. 

163. Društvo sv. Mihaela Pittsburg, 
Pc, — Predsednik Tomo Belanič, 129 
Heme Street Tajnik Mate Brozenič 
5—44th St Zastopnik Marko Gunja, 
19—40 Almond Way. Redna mesečno 

seja se vrši vsako drugo nedeljo v 
mesecu v hrvatski cerkveni dvorani 
v Benett, Pa. Predsednik odbora bo-
esti: Mike Mance, 4717 Hatfield St. — 

Za ženske: Mary Majtič, 4007 Willow 
St., Pittsburgh, Pa. • 

164. Društvo "Marije Pomagaj," 
Eveleth, Minn. — Predsednica Fran-
ces Gregorič, P. O. Box 22. Tajnica 
Marija Anzelc, 808 Adams Avenue.— 
Zastop. Marija Shukle, 811 "A" Ave. 
Redna mesečna seja se vrši vsako 
tretjo nedeljo v mesecu v cerkveni 
dvorami. 

165. Društvo Marija Pomoč Kris-
tjanov, West Allis, Wis. — Predsed-
1 ca Terezija Jamnik, R. 2, box 343, 
Wauwatoosa, Wis. Tajnica Frances 
Janežič, 433—51 ave., West Allis 
Wis. Zastopnica Ivana Kozleuchar, 
342 Reed St. Milwaukee, Wis. Red-
na mesečna seja se vrši vsako drugo 
nedeljo v cerkveni dvorani 

166. Hrv. Slov. društvo Presv. Srce 
Jezusovo, So. Chicago, IIL—Predsed-
nik Tomo Peterlič, 9037 Greenbay 
Ave. Tajnik Steve Jergovič, 9037 
Greenbay Ave. Zastopnik Mile Bu-
torae, 8909 Greenbay Ave., vsi v South 
Chicago, IIL Redna mesečna seja se 
vrši vsako tretjo sredo v cerkveni 
dvorani na 

2906 E. 96th St 
167. Društvo Kraljica Miru. Tho-

mas. W. Va. — Predsednik John La-
ha jnar, Box 215, Thomas, W. Va. — 
Tajnica Josephine Jelene, box 157, 
Thomas, W. Va. Zastopnik Mihael f 

Kans. — Predsednik Anton Oražen, 
box 47, Frontenac, Kans. Tajnik in 
zastopnik Frank Erznožnik box 410. 
Redna mesečna seja se vrši vsako 
drugo nedeljo v Zadružni dvorani 

133. Druitvo sv. Ime Marije, Iron-
wood, Mich. — Predsednica Helena 
Marinčič, 215 S. West S t Tajnik Ma-
ry Krznarich, 207 Kennedy St Za-
stopnica Maria Mukavec, 207 Bondy 
St Redna mesečna seja se vrši vsa-
ko drugo nedeljo v P. Mukavetz dvo-
rani. 

134. Druitvo sv. Ane Indianapolis, 
Ind.—Predsednica Frančiška Stergar 
768 N. Warman Ave. Tajnica Mary 
Du-gar, 919 N. Warinan Ave. Zastop-
nica Framčiška Stergar. 768 N. War-
man Ave. Redna mesečna seja se vr-
ši vsako drugo nedeljo v Gačnikovi 
dvorani. 

, 1 
135. Druitvo sv. Cir. in Met, Gil-

bert, Minn.—Predsednik Leo Kukar, 
box 246. Tajnik Frank Koshar, box 
553. Zastopnik Amton Erchul, box 
214. Redna mesečna seja se vrši v A. 
Indihar dvorani ob 7ih zvečer vsako 
tretjo nedeljo. 

136. Druitvo sv. Družine, Willard, 
Wis. — Predsednik Anton Toleni, 
box 15, Tioga, Wis. Taj. Lud. Peru-
šek box 15 Tioga, Wis. Zastop. Josip 
Pekolj box 12, Willard, Wis. Red-
na meseona seja se vrši vsako prvo 
nedeljo po drugi sv. maši v šolskih 
prostorih na Willard, Wis. 

139. Druitvo av. Ane, La Salle, IIL 
— Predsednica Mary Baznik, 932 — 
4th St Tajniea Maria Kastigar, 1146 
7th S t Zastopnica Marija Prazen 
1121—3rd St. Redna meseč. seja se vr-
ši vsako drugo nedeljo v Šolski dvo-
rani. 

140. Društvo sv. Rozalije, Spring-
field, 111.—Predsednica Marija Mla-
kar, 1800 So. 15th St. Tajnica Mary 
J. Kužnik, 1201 So. 19th S t Zastop-
nica Ana Librič, 1212 E. Stuart S t 
Redna mesečna seja se vrši vsako 
tretjo nedeljo v Slovenski šoli 

143. Društvo sv. Janeza Krst, Jo-
liet IIL Predsednik Joseph M. Grill. 
1208 North Broadway. Tajnik^Steve 
G. Vertin, 1004 N. Chicago St Za-
stopnik Rev. John Plevnik, 810 North 
Chicago S t . Redma mesečna seja se 
vrši vsako tretjo nedeljo v šolski dvo-
rani „ 

144. Društvo sv. Cir. in Met, She-
boygan, Wis. — Predsednik Jakob 
Prestor, 1012 Kentucky Ave. Tajnik 
John Udovich, 1019 Indiana Ave. Za-
stopnik John Grandlich 1103 N. 8th 
St Redna mesečina seja se vrši vsaki 
prvi torek v cerkveni dvorani 

145. Druitvo šv. Valentina, Beaver 
FaUs, Pa. — Predsednik Ignac Krk-
lec, 1832—3rd Ave. Tajnik Nikola 
Klečeč, 1834—3rd Ave. Zastopnik Ig.' 
Krklec 1834—3rd ave. Redna meseč-
na seja se^vrši vsako drugo nedeljo v 
Hrv. Slov. cerkveni dvorani 

146. Društvo sv. Jožefa, Cleveland, j Voerin. Thomas, W. Va. Redna me-
Ohio. — Predsednik Anton Kovač, s?£na seja se vrši ysako prvo nedeljo 
7612 Union Ave. Tajnik Kari Hoče-
var, 8018 Union Ave. Zastopnik — 
John Zupančič, 3767 E. 77th St. Red-
na mesečna seja se vrši vsako 3. so-
boto v S. N. Domu ob .7 zvečer. 

v prostorih Mrs. Jelene. 
168. Društvo sv. Jožefa. Bethle-

hem, Pa. Predsednik Jožef Kerec 
932—5 St. S. S. Tajnik Martin Murn, 
328—5th St. S. S. Zastopnik Rev. 

147. Društvo Marije Pom., Rankin, j A n z e l m Murn , 405—5 St Mesečna 
P. O. Braddock, Pa. — Predsednica j seja se vrši vsako drugo nedeljo v 
Barbara- Gozdanovič, 318—3rd St. — 
Tajnica Frances Jurinak, 138—4th St. 
f— Zastopnica Ana Kroteč, 131—4th St. 
Redna mesečna seja se vrši vsako 3. 
itcdcljo v cerkveni dvorani. 

148. Društvo sv. Jožefa, Bridgeport, 
Conn. — Predsednik Jury Ferenčak, 
176 Spruce St. Tajnik Ivan Kocet, 
145 Spruce St. Zastopnik Rev. M. J. 
Golob, 450 Pine St. Redna mesečna 
seja se vrši vsako tretjo nedeljo v cer-
kvenem pritličju. 

150. Društvo sv. Ane, Cleveland, 
Ohio. — Predsednica Terezija Lekan, 

III. — Predsednica Frances Furlan, 3514 E. 80 St., N. E. Tajmaca Mai^ 
1036 Wadsworth Ave., North Chicago) Fink, 3632 E. 82 S t Zastopnica Te-

cerkveni dvorani. 
169. Društvo sv. Jožefa (CoHinwood) 

Cleveland, O.—Prcds. Alojs Koželj, 
717 E. 156 St., Cleveland, O. Tajnica 
Mary A. Anzlin, 723 E. 156 St. Za-
stopnik Frak. Mesec, 14309 Darley 
Ave.) Redna seja se vrši vsak prvi pe-
tek v mesecu v cerkveni dvorani na 
15519 Holmes Ave. 

OPOMBA: 

Gg. društveni tajniki (ice) so na-
prošeni da takoj poročajo vsako pre-
membo naslova in sicer glavnemu taj-
niku Jednote, ter upravnjštvu "Glasi-
la K. S. K. Jednote." . 
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— Umrla je v Podbrezju tia 
Gorenjskem go»p*, Ana Jeglič. 
Bila je vzorna g odinja,, ve-
lika dobr^tniea . ižev in v-
zgledna krsč mski. mati, ki je 

gnlj še v mladih letih. Njegovo 
smrt župljani splošno obžaluje-
jo. Pokojnik je bil razumen go-
spodar in nežno skrben oče svo-
ji družini. Mir njegovi duši! 

Smrtna kosa. — Umrl je v 
vzgojila ll otrok, med njimi 2 javni bolnici v Mariboru v tu 

kajšnjih krogih obče znani vla-
kovodja Jožef Kump, doma iz 

Vk nri o iratki, a zelo mučni1 Dolenjskih Toplic, 
bolezn- gospa Hilda Cee, so- Čuden slučaj. — V Dolenji 

duhovnika. N. p. v m.! 
Umrla je 9. sept. dopoldne ob 

proga . ravnatelja Jugosl. tis-
karno \ nbljrmi- R. L ^ . 

vasi pri Ribnici je pičil gad Ja 
neza Hrovata v glavo. Ko je o-

Umrl y dne 5. sept. g. ! i j • ' ? m n . i 
gust Periizzi, večletni proku- kotanjo vodo. Sklonil se je, da 
risi podružnice Jadranske ban P1^ naravnost iz kotanje, s tem 
ke v Ljubljani. R. I- P. pa je zadel v listju ležečega ga-

7 " " ' , ki ga je Pičil v gornje čelo Umrl je 6. sept. nagle smrti a ' v ®. J , , ® . T" . 
J 1 e Strašen je pogled nanj, ko je ce-

la glava otekla. Bori se še smrtjo in ni gotovo, če se reši. 
Vrednost ameriškega dolar-

ja. — V Ljubljani se je dne 29. 
avgusta t. 1. dobilo za en ame 

tajnik pri okrajnem glavarst-
vu v Ljubljani g. Ivan Kocjan-
čič. >7.v.m.p. 

Na Vrhniki je umrla Ana 
Buli, stara 76 let. 

Umrl je Ernst Stockel, dol- ^ S a M b r ~K l ^ M n e V s e p . 
goletni trgovec v Ljubljani. | K 1 7 9 5 0 d n e 5 ^ p f t c e l o 

V Ljubljani - pokopali ob K 1 8 0 .00.Tako visoke cene ni i-
veliki vdpležbi iaža Jesenka,|mel a m e r i ž k i d o l a r š e n i k d a r v 
tr^ovoa m p tnika.na Sta- Jugoslaviji 
ioni trgu. Poke ' k j e b i l v L j u , ^^ntan naše driave je 
bljam spi os n o ana oseba. Iz t .. k ; J 

malih začetkov si je ustvaril J z S u f l ^ 
• i i t vajo dobiti kako politično mes-z neumornim delom in mravl- . . v , . T .. . . 

Sir *ko nridnostio cvetoče tr- ! t o v s l u z b l * I z l j n d l ' k l n a m e r a -jn >ko pridnostjo cvetoce tr j V a j o i z g u b i t i kako politično slu-gi <ko podjetje. Bil je moz sta-' ,1* . . , 
^ ' zbo in iz ljudi, ki morajo dva-rr-a k .vn, znacajen m posten k r a t * ' da ohran-

ka rs i. moz je danes vedno . . . * . , * . 
mt j med nami. Užival je gplo- P r v e i n d r u * e P n 

sen n.gled in spoštovanje. Dol- ' 
<a Ma je upravljal z največjo Z e m o n predmestje Belgrada. 
po? vovalnostjo posle ubozne- ~ v »Wnjem času se je pričelo 
-a očeta za svoj okraj. Blag razpravljati o vprašanju, da se 
mu spomin! . | Z e m u n 8P°ji s Belgradom kot 

Po daljši bolezni je umrl pi_;predmestje.. "Pravda", ki to 
sarniški ravnatelj Trgovske in Por°ca pripominja, — že ve za-
obrtne zbornice v Ljubljani Jo- !<aJ — : < < R a d i tega se bodo u-
sip Hauptman. Pokojnik je v adniske plače izenačile, kajti 
mlajših letih navdušen planinec ^ e m u n naprav nič cenejši od 
in je bil ustanovitelji "Slo- Belgrada." 
venskeg ni: skega društ- Dopisovanje z inozemstvom, 
va' \ k? glavni tajnik je — Ministrstvo za pošto in br-
ostal do > smrti. S svoji- 'ojav v Belgradu je odredi lo^ 
mi prijatelji'je osnoval klub & v službenem dopisovanju z 
"Piparjev", iz katerega se je oblastmi avstrijske republike 
potem razvilo "Slov. plan. drv- uporablja samo francoski jezik, 
štvo". Njpgove zasluge, ki ci ki je kot služben jezik v medna-
jili je pride bil za slovensko pla- rodnem občevanju običajen. Ne-
ninstvo in za Slov. plan. društ- mški dopisi teh oblasti se ne s-
vo posebej, vedo pravilno oce- mejo reševati, temveč se morajo 
nili le tisti, ki poznajo njegovo vračati. Isto velja tudi v obče-
dolgoletno požrtvovalno in vanju z kraljevino Italijo, 
marljivo delo na planinskem Ljubljanska porota. — Pri 
peiju. Zadnja leta jo pokojnik!ljubljanski poroti je bila na sm-
bolehal, zlasti od časa, ko mu rt obsojena Marjana Krek, ki 
je umrl njegov sin-edinec. Da-
si se že dolgo leta vsled bolez-
ni ni mogel po-rečiti pfonins-

je na Velikonočno nedeljo dala 
ustreliti svojega moža. — Jo-
sip Guzelj, ki je oropal Franči 

kemu športu, ve< ir je zanj ka- »ko Krivčevo na Barju, je dobil 
zal staro zanimale ter d e l o v a l tri leta. — Ljudevit Kos, star 
po svojih močeh v prospeh 20 let, je 18. maja t. 1. ukradel 
slovenskega planinstva. Bil je svojemu stricu Mateju Kosu, 
vesten uradnik in navdušen na- župniku v Leskovci pri Škofji 
rodnjak. Blag mu spomin! Loki 80,000 kron, ki je bil na-

Beihov Gradec. V nedeljo! bran za cerkvene zvonove. Ho-
preO . Petrom in Pavlom so tel je tudi strica umoriti. Denar 
prišli z Amerike nasi rojaki: so dobili. Dobil je poldrugo leto 
gg. bra .i? župnika Ivan in Još-— Kleparski pomočnik 30 letni 
ko Trobec, njihov bratranec dr. Julij Derganc je nepobolšljiv 
Ivan Si iiskar, profesor semi tat. Ker so ga zopet zasačili je 
nisea v St. Pavlu, in gdč. sest- j dobil 2 leti. — Jakob Turk, Fr. 
ri prvih dveh Ivana in Mici. iMršnik in Marija Švajgelj so 
Prišli so obiskat svoje sorodni- prišli v Ljubljano in izvršili v-
ke; nosebno stariše Blaža in |om v trgovini Schwab in Biz-
Ma no Trobec, ki sta obha-'jak. Dobili so: prvi 3 leta, dru-
jala pred pustom zlato poroko, gi 5, tretja poldrugo leto. Po 
B : so šest tednov med nami in prestani kazni se izženejo iz dr-
vsako nedeljo so gospodje o-;žave. — Čevljarski mojster J. 
pravijali službo božjo v stari in Stirn iz Spodnjih Stranj pri Ka 
slavni podružni cerkvi sv. Pet- mniku je 17. majnika s sekiro 
ra v Dvoru- V torek, 9. avg. umoril svojo 16-letno*hčer, ker 
zadnji dan pre odhodom na- je mislil, da mu je ukradla ne 
za j v Amerik je opravil sv. 
mašo v rojstn tisi na Logu, z 
dovoljenjem š..ofijstva, naj-
mlajši g. župnik Joško. Dovol-
jena je bila sv. maša, ker oče 
Blaž že nad 6 let ne more priti 
v cerkev. Navzoči so bili pri sv. lej in 13. decembra 1902 rojeni 
m ui v^ bližnji sorodniki, med postiljon France Mersol sta se 

ii p. Bernard Ambro-,že na praznik sv. Petra in Pav-
žu iz Kamnika. Ponoči potem la dogovorila, da bosta pretepla 

kaj denarja. Pobil je 8 let težke 
ječe s postom in trdim ležiščem 
dvakrat na leto. 

Uboj sodavičarja Kunčiča — 
Samski mlinarski pomočnik, 21. 
aprila 1899 rojeni Florijan Mu-

so se vrnili nazaj v Ameriko. 
Bila je v resnici težka in žalost-
naločitev od vseh, posebno pa 

ê od očeta Blaža, ker so ga 
pustili na smrtni postelji in ni 
več upanja, da bi ga še kdaj tu-
kaj videli. 

S Trstenika: — V Žabjah je 
umrl gospodar po domače Kra-

Franceta Kunčiča. Mulej in Me 
ršol sta popivala 4. julija med 
12. in 1. uro ponoči v Katrino— 
vi gostilni v Lescah in sta skle-
nila, da bosta pretepla Kunčiča 
če bo prišel v gostilno. Šla sta 
iz gostilne in si pripravila vsak 
svoj*kol, nato sta se vrnila v 
gostilno nazaj. Sodavičar Fran-

v gostilno. Mttlej in Mer-
sta ga hotela takoj napasti, 

toda Jože Balant in Jože Pernoč 
sta ga vzela pri mizi v svojo 
sredo z namenom, da sta ga šči-
tila. Kunčič je prosil Balanta 
in Pernuša naj ga spremita do-
mov. Mulej in Meršol sta med 
tem hodila iz sobe ven in se zo-
pet vračala. V gostilni sta pso-
vala Kunčiča z raznimi psov-
kami, čisto trezni Kunčič se je 
obnašal popolnoma mirno. Mu-
lej je s stolom zamahnil proti 
Kunčiču, toda nekdo je udarec 
prestregel in se je stol razbil. 
V veži je Mulej odprl žepni nož 
katerega je skril za rokav in 
vtaknil nato roko. v žep. Ko je 
Kunčič okoli 1. ure zapustil go-
stilno, sta Mulej in Meršol ta-
koj planila za njim in ker je po-
skušala Katarina Verhunec po-
stavil ' potijo* je Meršol potegnil 
od vt proč. Mulej in Meršol 
sta dohitela Kunčiča in ga na-
padla. Mulej je suval z nožem 
in je Kupčiču prerezal na vratu 
veliko žilo dovodnico, vsled če 
sar je Kunčič kmalu umrl; Me-
'r£ol ga je pa bil s kolom. 

Porotniki so obe glavni vpra-
šanji potrdili z 10 glasovi, na 
kar je dvorni svetnik Regally 
razglasil razsodbo, s katero je 
bil obsojen Mulej na 2 in en če-
trt leta, Meršol pa na 18 mese-
cve težke ječe. Muleja je zago-
varjal dr. Hacin, Meršola pa 
dr. Krejčič. 

Uboj v Vačah. — Porotnemu 
senatu je predsedoval višji dež. 
svetnik Franc Rekar, votanta 
pa sta bila gospoda višji dež. 
sodni svetnik Jakob Jarc in de-
želno sodni svetnik dr. Ivan 
M.odic; državno pravdništvo pa 
je zastopal državni pravdnik 
dr. Lavrenčak. j 

Prvi se je zagovarjal rudar 
Martin Ravnikar, ker je 4. juni-
ja letos v Vačah zaklal Fran-
ceta Korošca. Ravnikar je delal 
v Trbovljah. Silnonagle jeze je. 
Njegova žena je stanovala v 
Tustanju pri Moravčah. Dne 4. 
junija je šel iz Trbovelj dcfmov. 
Na Vačah je spil nekaj žganja 
in se je spri s Francetom Koro-
šcem, kateri je nagajal možu, 
ki je služil na soški fronti. Ko-
rošec je zavrnil Ravnikarja ker 
je grdo preklinjal Marijo. Rav-
nikar je potegnil nato nož in je 
Korošca zaklal. Korošec je bil 
precej mrtev. Ravnikarja je za-
govarjal g. dr. Krisper, kateri 
je v svojem zagovoru povdar-
jal, da danes ob času izrednih 
odredb ni nihče varen pred ob-
tožbo. Porotniki so na nje stav-
ljeno vprašanje glede na uboj 
pritrdili z 10. da in z 2. ne, na-
kar je predsednik Rekar raz-
glasil sodbo, s katero je bil Ra-
vnikar obsojen na tri leta tež-
ke ječe. ( 

Rop. — Samski železničar Jo-
sip Guzelj iz Ledja pri Medvo-
dah je služil med svetovno voj-
no v bivši avstrijski armadi in 
po prevratu tudi v naši vojski. 
Dolga vojska je fanta tako iz-
pridila, da je mislil, da sme se-
daj delati kar se mu zljubi. Gu-
zelj je začetkom leta 1919 sku-
pno s Fracetom Anžičem dezer-
tiral v Ljubljano, kjer sta se 
seznanila z vojakoma Andrejem 
Rodetom in Karlom Heinijem. 
Rode je svoje tovariše seznanil 
z zloglasnim Ivanom Mlakar-
jem. Zvečer 13. febr. 1919 so šli 
navedeni pod Mlakarjevim vod-
stvom k hiši Marije Krivec, ki 
leži kakih 1700 korakov od dr-
žavne ceste, katera vodi iz Lju-
bljane na Laverco. V tej hiši je 
stanovala 38* letna Frančiška 
Krivec z 12 letnim sinom Fran-
com in 7 letno hčerko Franči-
ško, njen mož pa je bil že 8 let 
v Ameriki. Na grožnjo Anžiča, 
ki ji je zagrozil: " č e ne greste 
odpret bomo sami poskusili, go-
rje Vam bo če pridemo notri s 

ti potem kadili cigarete. 
Nato pa je Anžič nastopil in 
zakričal: "Zdaj pa denar semM 

Ker je Krivčeva trdila, da ima 
isamo deset kron so vlomilci p-
reiskali skrinje in omare in dvi-
gnili v veži celo opeko, ker jim 
je prej Mlakar zatrjeval, da je 
tam denar skrit. Odnesli so ji 
gotovine 400 kron in obleke ter 
živil v vrednosti 1000 K in so si 
drugi dan plen razdelili. Ropar-
j i so pobegnili preko demarka 
cijske črte in so se šele vrnili 
nazaj, ko so mislili, da je rop 
pozabljen, toda oblasti so jih 
zasledile in zaprle. Dne 4. junj-
ja 1921 je ljubljanska porota 
Rodeta, Anaiča in Heinija ob-
sodila na več letno ječo. Guzelj 
je spadal takrat še pod vojaško 
sodišče, toda ta oblast ga je 
zdaj prestavila civilnemu sodi-
šču v kaznovanje. Pri glavni 
razpravi dne 4. junija letos so 
Rode Anžič in Heine trdili, da 
je bil Guzelj pri opisanem ropu 
Ko $e je Guzelj vrnil aprila 19 
v Ljubljano se je priglasil k 
planinskemu polku št. 40 od ko 
der je odšel na koroško fronto. 
Tam je zagrešil celo vrsto tat 
tvin, goljufij in poneverb. Vseh 
mu ni mogoče dokazati, pač pa 
je obdolžen, da je 21. avgusta 
1920 v Ljubljani iz pisarne 
vzel tojaški plašč Vreden 106 
dinarjev in da je poneveril raz-
nim osebam 598 kron. 

Guzelj, katerega je zagovar-
jal dr. Jerič, je nastopal pri 
razpravi samozavestno in je o-
lepševal svoj nastop pri Kriv-
čevi. Rekel je, kakor je trdil, 
svojim tovarišem: "Al i vas ni 
sram,, da greste pri revni krast 
ko je sprevidel da Krivčeva ni 
bogata. Senat je stavil porotni-
kom 7 glavnih vprašanj, kate-
ra so porotniki potrdili. 
. Predsednik višji sodni svet-
nik Rekar je nato razglasil so-
dbo, s katero je bil Guzelj ob-
sojen na tri leta težke ječe, po-
ostrene s postom in trdim le-
žiščem četrtletno. Preiskovalni 
zapor se mu ni mogel ušteti,ker 
je bila proti njemu izdan atira 
lica. 

4 milijone kron so dobili Ji 
beralci od vlade, da širijo pri 
nas "državno edinstvo", to se 
pravi: liberalno stranko. To je 
denar davkovplačevalcev, ki 
jnorajo vedno hujše plačevati. 

400.0U0 kron j e dala vlada 
t>odpore deseterim Sokolom, ki 
so šli za nekaj dni v inozemst 
vo na neko mednarodno telo-
vadbo, kjer pa niso nastopili. 
— Kmet, ti pa plačaj! 

100.000 kron so ponudili li-
beralci nekemu železniškemu 
uradniku, če bi hotel pričati 
zoper izvoljenega ljubljansko 
ga župana, da bi s tem prepre 
čili njegovo potrditev. Tako 
poroča "Jugoslavija". 

Novi Rusi. Preko Sqjuna je 
dospelo zopet 2500 kozakov v 
zanašo državo. Porabili jih bo 
do za vzdrževanje reda v juž 
nih krajih Srbije. 
KAKO JE NA PRIMORSKEM 

s e e s s 
i urno umekniti, namerijo na 

tebe puško. Če govoriš na cesti 
s tovarišem, si pozdravljen s 
klofutami. (Tako pozdravljajo 
laški oficirji). Pravijo namreč, 
da si zarotnik. Če zavriskaš ali 
zapoješ zvečer pred enajsto uro 
te pospremi orožnik na postajo, 
namreč orožniško, kjer se zopet 
pridno dele klofute. Če imaš pq 
noči pred policijsko uro pri se-
bi nožič, boš prespal noč, ukle-
njen na orožniški postaji, drugo 
jutro te pa pošljejo na višje in-
štance. Sevea vse to le v slučaju 
da govoriš slovensko. Priživa 
ni nobenega. Več kmetov se je 
pritožilo pri laškem oficirju. 
Ta je pa dejal, da bi ukradel se 
kravo iz hleva. (Uboga pravi-
ca!) Če pridejo vojaki v vas, 
se utabore na njivi, čeprav je 
dosti prostora na občinskih ze-
mljiščih. O odškodnini za po-
mendrano žito seveda ni govo-
ra. Noč je njihova. Po policijski 
uri razgrajajo oboroženi po va-
si in motijo ljudem spanje. Vlo-
mili so že celo v spalnico- Z o-
(rožjem v rotfi zahtevajo v gos-
tilni pijače in to po enajsti uri. 
Čeravno vedo, da je to prepo-
vedano. Na vse pritožbe pa je 
oblast gluha. — Tako delajo z 
našimi ljudmi v "kulturni'' I-J 
taliji. 

•L 

silo!" je žena vsa prestrašena 
vse vstala in spustila v sobo 

štiri. Mlakar se pa ni upal u-
stopiti, ker ga je Krivčeva po-
znala. Krivčeva je morala pri-
nesti vojakom prašičevo glavo 
in pol hleba kruha, nakar so se 

V "Goriški Straži" z dne 31 
avgusta beremo sledeče poroči 
lo, ki pač ne potrebuje nobene 
ga dostavka. Poročilo se glasi 

S tolminskih hribov. — V 
novi državi nam je še marsikaj 
novo. Tako so na primer koko-
ši brezplačen posladek, seveda 
samo za laško vojaštvo. (Laški 
vojaki so namreč sijajni kurji 
tatovi). Vsi naši poljski pridel-
ki (tudi te kradejo na debelo), 
so skupna last, če tudi nismo 
komunisti. Če ugovarjaš in bra-
niš svoje, ti pomole samokres. 
Kvečjemu se še malo ponorču-
jejo, češ, da jih je poslal ča-
stnik, da ne bodo jedli toliko 
makaronov. Nekega kmeta, ki 
je ravno kopal krompir, so pre-
gnali s puškinimi kopiti od ku-
pa, da so bili nemoteni pri svo-
jem opravku. Če ugovarjaš, ko 
.ti vojaštvo pred nosom krade 
drva, ti zagroze s smrtjo. Neka 
ženska se ima le urnim nogam 
zahvaliti, da se ni obljuba de-
jansko izvršila. Če se ne moreš 
s teškim bremenom na kaki ste-

ŽENSKA OBČUTLJIVOST. 
Želodec mnogih žen je tako 

občutljiv, da je kemiku večkrat 
zelo težko prirediti taka zdra-
vila, ki bi bila sprejemljiva za 
vsako žensko. Vendar, ako se 
mu posreči kaj takega, je goto-
vo, da mu vsakdo prizna zaslu-
ge, katerih je deležen. Triner-
jevo grenko vino je zdravilo te 
vrste. Deluje sigurno, čisti že-
lodec in odvaja vse strupene 
snovi iz črev, vendar kljub te-
mu ne dela nikakih težav naj-
obČutljivemu želodcu. To je 
vzrok, da je Trinerjevo grenko 
vino vedno priljubljeno pri že-
nskah. 

t ^ s . Louise Goratov8ka nam 
na primer piše dne 7. avg. '21, 
sledeče: "Pawtucket, R. L: — 
Trinerjevo grenko vino mi ču-
dovito pomaga in nobeno zdra-
vilo mi ni tako olajšalo bolezni 
za kar vam izrekam mojo naj-
srčnejšo zahvalo." Poskusite 
tudi Trinerjev Liniment, kateri 
je v teh jesenskih dnevih zelo 
priporočljivo zdravilo proti na-
padu revmatizma, glavobola in 
bolečin v križu. Vaš lekarnar a-
li trgovec z zdravili, vas post-
treže z Trinerjevimi zdravili. 

(Adv). 

100 letni ženin. 
V vasici Kalapana na hawaj-

skem otočju se je nedavno po-
ročil 100 letni starček D. Kaa-
pana z neko 60 letno vdovo. 
Njegova prva žena je umrla 
pred 50 leti. 

Nervozne, 
oslabele 
iene, 

•ki trpe na bolečinah v križu, T bo-
kih aii na »tranah. na tenzaciji, ki 
tlači Človeka k tlom in dela v spo-
dnjem telesu težo, na glavobolu in 
neredu pri naravnih funkcijah, do-
be od pomoč, ko vzamejo 

Severa's 
Regulator 

(Severjev Regulator). Priporočen 
ie za zdravljenje tistih posebnih 
lastnosti neredov in hiranja, ki so 
jim podvržene ženske. Dobite ga 
pri svojem lekarju le danes. 

Cena $1.25.. 

W. F. SEVERA CO. 
CEDAR RAPIDS, IOWA 

PRAZNI SODI OD VIŠKE! 
Te dni smo prejeli naravnost 

iz države Kentucky od neke to-
varne žganja cel vagon praz-
nih "whisky" sodov po 50 
galon. Ti sodi so bili izpraznje-
ni š e le pred dvema tednoma 
in so sedaj pri nas na prodaj. 
Cene zmerne. Oglasite se pri: 

Anton Nemanich & Son 
1000 N. Chicago, St, 

Joliet, 111. 

ALI STE 2E POSKUSIL 
ROYAL MALT EXTRACT7 

Ako istega ne dobite pri V-
šem trgovcu, pošljite nam so-
je ime in naslov, ter p r i l oHe 
naročilu $ 3.00, nakar Vau bo-
mo poslali tri konve (cana po-
štnine prosto. Posamezna kon-
ve veljajo $1.25 

V zalogi imama dve *rsti ek-
strakta za varenje domaČega 
piva: 

Royal Malt Extract ia Royal 
Malt Hopa (slednjega ni treba 
piva: Royal Malt Extract in 
Royal Malt Hopa (slednjega ni 
treba vreti). Pišite na: 

BUTTLER & STEWART 
Western Branch. 
1326 Clybourne Ave . * 
Chicago, 111. 

EMIL KISS, bankir, 
ustanovljena leta 1898. 

Pošilja denar v vse kraje Jugo-
slavije potom po«te i« kablo-
grama. 
Izplačuje v gotovih dolarjih v 
Jugoslaviji. 
Sprejema denar v hranilne vlo-
ge in plača po 4 % obresti. 
Prodaja šifkarte. 
Urejuje vse bančne posle. 

PIŠITE PO CENIK. 

' EMIL KISS, bankir,. 
133—2nd Ave., New York, N. Y. 

Zastave, bandere, regalije in 
zlate znake za društva ter člane 
K. S. K. J. 

izdeluje 
EMIL BAOHMAN 

2107 S. Hamlin Ave. 
Chicago, HI. 

Začimbe, zelišča in 
vrstne j ša 

najrazno-

domača zdravila 
katera priporoča msgr. Kneipp, 

' imam vedno v zalogi 
Pišite po brezplačni cenik. 

MATH. PEZDIR 
P. O. Box 722, City Hall Station 

NEW YORK CITY. 

THE DOLLAR SAVINGS BANK 
BRIDGEPORT, OHIO 

Olavnioa $50,000.00 
Prebitek $50,000.00. 

Pod nadzorstvom države Ohio, Id je tudi nala vlagateljica. Pla-
čujemo po 4 odstotkov obresti pri hranilnih vlogah. 

Posebno pozornost dajemo Inozemskemu oddelka. 

VELIKA RAZPRODAJA 
ČEVLJEV. 

Vaš prijatelj Philip Denmark Vam 
sedaj ponuja vso svojo zalogo naj-
boljših čevljev po jako znižani ce-
ni vsled tega, ker bo. odprl novo tr-
govino. Ne pozabite naslova: 

5213 Butler St., Pittsburgh, Pa. 



Novo 
(Humoreska. Spisal Mike O.) 

številnimi slovenskimi 
naselbinami sirom Amerike se 
nekje na izhodu nahaja tudi 
"Polževa vas", ki naši Sirli 
javnosti še ni dosti znana. Iste 
ne najdete v knjigi "Amerika 
in Amerikanci", pa tudi ne na 
raznih znanih Rand McNallije-
vih zemljevidih. O nji gotovo 
tudi še ni čul najnovejši ameri-
ški slovenski kritik "James" 
V. Menda mi ne bodo cen-
jeni Polževašcani zamerili, ker 
bom v tem podlistku na kratko 
opisal njih bivše delovanje na 
kulturnem in društvenem po-
lju? 

Kakor sem cul, so si naseljen-
ci te naselbine tako čudne ime 
iz vec tehtnih vzrokov izbrali. 
Prvič je ondi živela pretežna 
večina stanovalcev, doma iz 
Višnje gore ter okolice, kjer i-
majo, kakor znano, polža v po-
sebni časti, in dobro shranjene-
ga. Drugič je bilo v Polževi va-
si dosti pravih polžev vseh vrst, 
celo močeradi so lazili po bliž-
njih mlakužah. In tretjič: Va-
ščani te slayne naselbine so i-
meli menda že prirojeno last-
nost, da se jim ni nikamor mu 
dilo. Vsakdo je hodil in tudi 
delal s polževo naglico. 

Koliko stanovnikov šteje 
dandanes Polževa vas, mi ni žal 
znano; vem le toliko, da jih je 
bilo ondi še pred vojno okrog 
štiri ducate s starimi in mladi-
mi vred. 

Na Silvestrov večer 1. 191 
je bilo v vaški gostilni "Pri 
Močeradu" dokaj živahno in 
veselo. Čemu pa tudi net Pri 
gostilničarju Nacetu se je nekaj 
dni prej oglasila dolgokljuna 
štorklja, ter srečen zakonski 
par obdarila z dvojčkoma, pra* 
vima potomcema ponosnega 6* 
četa. Klobas, p.gčepke, potic in 
pijače je bilo naravno ta večer 
vsem gostom zastonj na razpo-
lago povodom tako redke in s-
lavne botrinje. Za skupnega 
botra si je srečni gostilničar iz-
bral domačega kovača Meha in 
njegovo boljšo polovico. 

Ravno iste dni je prispel iz 
stare domovine v Polževe vas 
težkopričakovani učitelj petja 
in muzikant 22 letni Jurij Bo-
ben, kateremu je bila sreča mila 
da je pohajal nekaj mesecev v 
orglarsko šolo v Ljubljani. Zva-
bil ga je sem njegov prijatelj 
oziroma starejši brat, obljubu-, 

joč mu krasno bodočnost. 
Ni mi treba še posebej omen-

jati, da je bil častni gost onega 
večera tudi ta novodošli učitelj 
petja, oziroma pevovodja Mi-

' ster Jurij Boben; fant poln do-
mišljije in utopije, in velik pri-
jatelj napredka, kar bomo ka-
sneje razvideli. 

Ker ni prave slovenske zaba-
ve brez petja, se je tudi na Sil-
vestrov večer pri Močeradu 
marsikatero zakrožilo. Na pro-
gramu so bile zdravice, solospe-
vi, dueti, kvarteti, skupno pe 
.tje pričujočih gostov v moškem 
tako tudi mešanem zboru- Pelo 
se je s takim navdušenjem in 
tako silo, da je že proti jutru 
vsem slavnim pevcem glas od-

• poved&l. Kako se je v obče pe-
lo, je postranska stvar ;samo da 
se je pelo in poleg tega tudi pi-
lo in jelo. Krono slave je oni ve-
čer dosegel g. učitelj Jurij Bo-
ben, ko je - odpel s hripavim 
glasom 5 kitic "Ciganske si-
rote" v solospevu. 

4 4 Takega petja še nisem sli-
šal '% je rekel gostilničar Nace; 
kar mu je svečano pritrdil tu-
di g. boterček Meh in vse pri-
čujoče občinstvo. 4 4 Živela slo-
venska pesem! Živel naš sloven-
ski Caruso! * * 

Naravno, da je tako buren 
aplavz prešinil dušo, mišice 
in kosti blavnega pevca Bobna. 
Kaj takega ne doživi niti kak 
operni pevec v Ljubljani.V svo-

ter 
en 
Stala • 
selbini U 
vensko operet; 

Take navdušen g« 
Boben oju&a&l, sto 
in prosil besede, kaj 
nostni sestanek ne 
govorance 

44Slavna gospoda!" je pričel 
nato ljubljenec današnjega ve-
čera. — "Mi živimo dobi evo-
lucije in napredka. Kultura na-
šega naroda se leto M letom fe-
popolnjuje. Ni veš flolgo dp p-
nega časa ko bo naš narod stg- prsvtš zaposljen s postrežbo 
pil na vrhuneo svetovne slave. 
Veste li pa čefliut" — (Čujejo 
se medklici: "Zaradi revoluoi* 
je, katero ste bas omenili!" —) 
4 4 Ne, gospoda mofa —. žaradi 
krasote naše mile slovenske pe-
smi. Pomislite, že saift pokojni 
feldmaršal Radecky, deeiravno 
rojen Ceh, je med vsemi "drugi-
mi najbolj čislal našo slovensko 
pesem* Ko je s svojo armado 
"marširal" proti Ital^anom,«o 
jtnu morali samo kranjski Jane-
zi v njegovi neposredni bliiini 
peti nase narodne pesmi; aa to 
so mu pa v ljubljanski Zvezdi 
postavili bronast spotAenlk. 

Iz vsega tega sledi in to nam 
veli, da moramo našo Slovansko 
pesem gojiti ter razširiti tudi 
v tujini, tukaj v Ameriki. Vpra-
šam Vas, ali bi ne bilo častno in 
lepo za našo naselbino,če bi 
lahko ponašala z močnim slo-
venskim pevskim društvom! A 
merikanci bodo kar sijali, kb 
priredimo prvi ustanovni kon-
cert. Napnlmo torej vse žile za 
uresničenje te ideje, d« bo kma* 
lo naša mila slovenska pesem 
zaorila tudi tukaj v Polževi va-
si! — Živela pesem! 21 vela na-
predna Polževa vas!" 

Po teh besedah sta kovač 
Meh in Stari Kobilar posadila 
slavnostnega govornika n» sto* 
je rame in ga t navdušenimi kil 
ci nosila pO gostilniških fta^ 
storihi 

44Živel govornik! Slava! Ži-
vela slovenska pesem! Živelo 
novo pevsko društvo! Živela 
Polževa vas! Živel napredek t", 
se je čulo od poslušalcev ob bur-
nem aplavzu z rokami in topo-
tanjem pod mizo. 

Krčmar Nace jfe takoj fcateffl 
na srečo in zdravje namerava*, 
nega pevskega društva hlapen 
naročil nastaviti še eh sodček 
piva. 

Že označeni govOrhik Boben 
je zatem še nadaljeval stoječ 
na koncu bare: 

44Slavna gospoda! Jaz mislim, 
da je čas za našo idejo že dozo-
rel. Ne odlašajmO in ne zamu4 

dimo tega trenotkiu Vi vsi ste 
prijatelji pesmi, kaj ftef (Vsi, 
od prvega do zadnjega!" je 
Nacetov hlapec Stefan tam ifc 
kota oglasil, ko je ravno zabi-
jal dolgo pipo v sodček pive.) 

blagajnikom pa g. Me-

podpirano in-apre-

oatilniča* Na<* je bil tega 
tako vesel, da je prinesel celo 
škatljo najboljših smodk, ter je 
isffc razdelil navzočim, na 
dobro sredo novega ogfeotyift 
tudi novega društva. 

Ker je bil gospod predsednik 

cenj. gostov povodom tako i-
meuitne botrinje in tako veli-
kega večera, je izročil za nada-
ljevanje ustanovna seje svoje 
predsedniško mesto in čast g* 
tajniku, oziroma zapisnikarju 
Juriju Bobnu, ki je ponujeno 
mu mesto z največjim veseljem 
Sprejel In se vsedel k posebni 
mizi, da aapiše vse važne po-
datke današnje sej«. 

44 Gospoda moja.! " s e je aopet m 9 M lahko morda fo kasneje 
ogkail namestni g. predsednik 
in tajnik, "Najprvo vas prosim 
da mi Vsakdo naznani svoje i-
me, kdor misli k temu društvu 
pristopiti!" Sledile,so prijave: 

Ostilničar Nace, kovač Meh, 
eter Kobilar, Medvedov Luka 

hlapec Šte#n, Tone Sraka, I-
zidor Jazbee in Primož Škrja-
fiec. Vseh skup&j se je prijavilo 
ravno osem izvršujočik (aktiv-
nih) članov, kar popolnoma 
zadostuje za dva kvarteta, ozi-
roma ^a en oktet. 

Ker se }e kazalec domače ure 
pomikal ie> proti 4., ker so so 
pričeli ie oglašati vaški pete-
lini lli ker se je z zdehanjem 
loteval zaspanec že vseh cenje-
nih goetov ih Slavnih aktivnih 
članov novega pevskega dru 
štv& (še brez imena) je gospod 
predsednik in fcapisnikar sejo 
zaključi z opombo, da Se bo z 
isto nadaljevalo popoldne točne 
pB&jiri 

# • • 

stanovimo danes pevsko druš-
tvo.To društvo bo v trajen opo-
min na srečhe čase našega zas-
lužnega rojaka in moža — M0-
Čeradovega Načeta — ko je do-
bil kar dva sina! Živela naša 
bodoča pevca! Kdo izmed Vas, 
slavna gospoda je za to, da že 
danes ustanovimo pevsko dru-
štvo?" 

— 4 4 Vsi, od prvega, do zad 
njega. 

— 14Dobro in lepo! Torej idi-
mo na delo!" 

Bodočemu /pevovodji name-
ravanega pevskega društva, se 
je pri teh besedah posilila sol-
za veselja na obrazu, katero je 
v naglici kar z rokavom obri-
sal in nadaljeval: 

"Slavna gospoda! Hoditi in 
ravnati moramo predvsem po 
parlamentarnem redu. Najprvo 
je treba, da takoj izberemo in 
določimo začasni pripravljalni, 
oziroma ustanovni odtfor, ses-
toječ iz predsednika, tajnika 
(zapisnikarja) in blagajnika. 
Jaz stavim torej tozadevni for-

V gostilni pri Nacetu se je 
zbrala na Novega leta popol-
dne točno ob 4. uri zopet "šte-
vilna družba. Navzoči so bili 
vsi stari gostje prejšnjega ve-
čera in seveda tudi vsi člani no-
vo ustanovljenega pev»kega 
društvi 

Sejo je otvorii g. predsednik 
in naročil tajniku, da prečita 
zapisnik ustanovne seje. Zapi-
snik je bil soglasno sprejet kot 
prečitan. 

Za besedo poprosi g. tajnik 
ter nadaljuje: 

44Dragi mi tovariši pevci! 
Zdaj ko smo prebili celino, da 
smo ustanovili pevsko društvo 
je pred vsem treba, da temu 
društvu izberemo primerno ime 
Jaz bi bil za to, da ga nazivamo 
4 4 Pevski klub 4Slavček* ". Kdo 
podpira ta predlogf" (Nihče). 
41 Omeniti pa moram, da imajo 

gora" 
"S! 

i 
ta'Vl 

an 
glagovnica 

j — ^ ^ 
Splošen smeh in razočaranje! 
44Tovarši pevci!" je Ogla-

sil g. predsednika "čte bomo 
že spočetka tako nešlOžno delo-
Talii ne bomo nikdar dospeli 
<lo cilja. Zdaj imamo kar 9 i-
men za naše društvo. Mi rabi-
mo samo eno. Katero bi bilo 
najlepše t " 

44Lipa", "Zora", Slovenija" 
44Zvon", itd., je zaorilo izmed 
navzočih aktivnih članov. 

Ker razburjenih in trmastih 
tovarišev pevcev g. predsdenik 
nikakor ni mogel potolažiti* je 
prosil zopet g. zapisnikar Bo-
ben besede reko& 
•"Tovarši! Jaz sem pa miš-
ljenja, da je ime pevskega dru-
štva Postranska stvar. Glavno 
^ da imamo tako društvo! I-

Sporazumno zbere in določi.Jaz 
stavim predlog, da naj se to 
stvar prestavi do prihodnje se-
je in preidimo zopet na druge 
točke dnevnega reda!" 
* Vsestransko podpirano in 
sprejeto. 

Zapisnikar prične potem s či-
tanjem pravil. 

4 4 Redne pevske vaje se imajo 
vršti po enkrat na teden in si-
cer v torek; redne društvene 
seje pa vsako prvo nedeljo v 
mesecu. 

4 4 Protestiram proti temu pre-
dlogu se oglasi tovariš Jazbee, 
4 4 Jaz delam ob torkih zvečer, 
torej nimam časa." 

Izmed ostalih članov se je 
tudi čulo vsakojake izgovore: 
Eden nima časa ob pondeljkih, 
drugi ob sredah, drugi ob če-
trtkih itd. do sobote. Ob nede-
ljah pa sploh ni primerno in u« 
mestno mučiti se s pevskimi va-

njami ker nedelja Je dan počit-
ka. 

Tako je trajala debata glede 
časa pevskih vaj še dolgo, dol-
go, a brez kakega definitivnega 
zaključka. Sprejet je bil pač 
Predlog, da se vrše redne me-
sečne seje pevskega društva 
(baez imena!) vsako prvo ne-
deljo v mesecu in sicer v pro-
storih tovarša Načeta Močera-
da, ki je obljubil dati svoj lo-
kal za te seje brezplačno in še 
tel sodček piva brezplačno, če 
bo pevsko društvo napredova-
o?! 

Ker se z današnjo sejo ni mo-
glo doseči nikakega zaključka 
in uspeha, je tovariš Nace kot 
predsednik, na predlog tov. za-
pisnikarja sejo zaključil in pre-
ložil nerešene točke dnevnega 
reda do prihodnje mesečne se-
je. 

(Konec prihodnjič.) : t 

metala svoja plamena v 
ifc <arn po temni dvora-
iflta stali na častnem me-

pOd n«ko Veliko, iz peskfi 
sestavljeno podobo ki je bila 
na steno vdelana, med tem ko 
smo imeli za Častno stražo šest 
našemljenih indijanskih čarov-
nikov ~ plesalcev. Nedaleč od 
nas je ležalo v nekem kotu v 
velikej posodi okrog 200 kač-
klopotač, ki so tem Indijancem 
najbolj svete in drage. Šumen-
je te golazni v onem kotu je de-
lalo na tej veselici dokaj šun-
dra, nam pa strahu. Naenkrat 
vstane eden izmed teh čarov-
nikov in se bliža k ognjišču, 
kjer se je pekel 44posvečen" 
kruh iz koruzne moke. Uljuden 
Indijanec nam je ponudil kos 
tega kruha z znamenjem, da 
naj ga pokusimo. Jaz sem ne-
sel košček kruha Samo dO ust, 
potem sem ga pa ponudil še 
mojima tovarišema, ki sta rav 
no tako storila; kruha narav-
no nismo hoteli povžiti; med 
tem smo pa vedno mrmrali za 
onim 'čarovnikom neke nera-
zumne nam besede. Zatem se je 
"pa pričel pošastni kačji ples, 
katerega ne bom nikdar poza-
blL 

Hopi Indijanci, kakor že a-
menjeno,obožujejo kače klopo-
tače misleči, da SO iste v tesni 
zvezi z indijanskimi vremen-
skimi bogovi. 

Za ta ples rabijo Indijanci 
vsako leto večje število kač, 
katere drže dva tedna zaprte, 
Med tem časom romajo vsi In-
dijanci na 44posvečen" pros-

4 4 Dobro, če je to tako, Pa u- Pfavico do glasovanja samo čla-

Ifl ! v<j« £ i. •fvTM-
kako 

da celo na Metropolitan oper-
nem gledališču v New Yorku 

" Jaz ta predlog podpiram", 
se je izza mize oglasil Medve-, 
dov Luka, bivši občinski sluga 

ni društva in nihče drugi. Čla-
ni. se med seboj nazivajo 4 4 to-
variši." 

Gostilničar Nace je predla-
gal ime 44Višnja gora." 

Tovariš Meh je priporočal i-
me 44Zora"; tovaršu Kobilarju 
se je ime 44Slovenija" najbolj 
dopadlo, med tem ko je Med-
vedov Luka svetoval ime 4 4 Li-
pa". Drugi basist Stefan je pri-
poročal ime 44Slava"; tovariš 
Tone Sraka pa ime 44Zvon". 
H koncu sta se oglasila še zad-
nja dva predlagatelja in sicer 
tov* Izidor Jazbec I. basist 
imenom 44Lira", tov. Primož 
Skrjanec, pa z imenom 4 4 Slov. 
pevski klub 4Skrjanček.' " 

Vsa ta imena so bila s črnim 
na belem zapisana v zapisnik. 

Koncem glasovanja za ime 
društva je bil predsednik Nace 
skrajno razburjen, ker ni pri-
šlo do nobenega pravega skle-1 
pa. * 

44 Veste kaj, glasujmo z listki, 
je priporočal navzočim. 

44Izvrstna ideja"! je povdar-

mr jB beJ54'Q9tkov med zboro-
valce, enega pa je obdržal za-
se. Bezultat glasovanja je bil: 

KAČJI PLES PRI INDIJAN-
CIH. 

Dasiravno je med raznimi in-
dijanskimi plemeni v Združenih 
državah zadnja leta zavladal 
duh amerikanizacije in naobra 
zbe, se nahaja v Južni Arizo-
ni še vseeno skupina Hopi In-
dijancev, ki še vedno niso opu-
stili svojih starih šeg in navad. 

Se le pred kratkem se je v 
tej rezervaciji mudil general 
Jbhnsona in polkovnika Slo-
cum-a, ki so po naročilu vlade 
pregledali tamošnjo indijansko 
naselbino in bližnjo trdnjavo 
Defiance. Te častnike • so Indi-
janci nad vse prijazno sprejeli 
in tudi po sprejemu po svojem, 
se poganskem načinu zabavali. 
Iste dni je bil ondi baš napove-
dan 44kačji ples", ki še spada v 
vrsto najbolj pošastnih pogan 
skih obredov med rdečepoltni 
ki (Indijanci) na južnem zapa-
du. O tem plesu poroča gen. 
Sqott sledeče: 

"Poglavar te indijanske na-
selbine nas je peljal v 20 čev-
Jje^.4phQjto(:podjzemsl^o votjk 
**>» ki je bila določena za ples-
no dvorano. V tem rovu je br-
lela na koncu samo ena baklja, 

Zatem prenesejo indijanski du-
hovniki (čarovniki) vse kače 
na površja, na kar se prične po-
šasten ples ob zvokih tom to-
mov (indijanskih bobnov). 0 -
ni duhovnik zagrabi s svojimi 
tor h k\5am, da opravijo nad 
njimi svoje molitve in želje. 
Indijanec prosi- kačo, da naj to 
ali drugo željo nese k bogu. 
zobmi kačo ravno za tilnik ter 
tako ž njo pleše po cele ure. 

Naravno, da med to ceremo-
nijo skoro vsakega plesalca ka-
ča piči, toda tem plesalcem ka-
čji pik nič ne škoduje ker se 
še pred plesom z nekim proti-
8trupenim mazilom po celem te-
lesu namažejo. če med plesom 
piči kača svojega spremljeval-
ca, je to zanj dobro znamenje; 
strup kače pa onemu duhovni-
ku po mišljenju Indijancev za 
to nič ne škoduje, ker so kače 
njih prijateljice! 

Po dovršenem plesu izpuste 
Indijanci one kače zopet na 
svobodo, ki ee kmalu porazgu-
be in skrijejo • svoja skrita 
podzemeljska gnezda. Nihče iz-
med teh Indijancev ne bo pri-
zadel kaki kači-klopotači kaj 
hudega, kajti s tem bi po svoji 
vraži izvršil bogoskrunstvo." 

ZA ODVETNIŠKO TOLMAČENJE 
ALI NOTARSKA OPRAVILA 

obi-nke se v vseh slučajih na nas n 
V*m bomo tadevt po volje o uredili. 

E, Gfftenwald, odrttmk 
William B. Launch, 

SlovenaW javni trota*. 
1900 W. 22 Place. Chicago, I1L 

Telefoet Canal 5777 
(Nasproti »loronalce cericve.) 

Bodite previdni z denarjem! 
Nalagajte ga v zanesljive banke! 

Bolj kakor kdaj preje, je sedaj potreben U opomin, kajti valed 
večje množine denarja med ljudstvom delaju spekulantje velike do-
bfi&t t bnkni, ki jim gredo cft limanice. 

Nal 3mrni tavod je aanealjiv in porean med narodom pO tvoji 
uQttdtil in hftri postrežbi 

Mi pU£«j«»o • » • Ml pU£ttjemo m hrambo aUco 

po 3 odst. 
ki jih pripišemo k (lavnid 
ako jih nt dvignete. 

Naša banka je pod nasont> 
VOD vlade Združenih dišav ki 
članica federalnega rezervne-
ga aiatema. 

Pri pošiljanju denarja v Ju-
goslavijo bodke previdni 
Brezvestni mešetarji naatavl-
ljajo sedaj kronam visoke ce-
ne, ker se hokeja okoristiti z 

i. . .. i nevednostjo Ijodftv* 
Povprašajte nas za naa*et in cene, kadar iellte poslati denar v 

ataro domovino! 
Ako imate doma Liberty Bonde, izpostavljene nevarnostim og-

nja in tatov, prinesite jih k nam ter Vam ji bodemo shranili brezplačno 
THE JOLIET NATIONAL BANK 

JOLIET, ILLINOIS 
Kapital 9100,000.00 Prebitek $300,000.00 

m $ 

Established 1857 ' 

Ako potujete y 
staro domovino 
boste našli v svojo lastno korist, da 
nosite svoj denar v obliki 

Potniških čekov 
Traveler's Checks. 

na katerih je označena svota, kojo želite vzeti ? 
AMERIŠKIH DOLARJIH. Ti čeki—kadar vnov-
ceni v Evropi—bodo zavarovali in tvorili njih celo 
Oolno vrednost v evropejskem denarju. 

Potniški čeki so POPOLNOMA VARNI in vaj 
varjejo pred izgubo ali tatvino denarja. Te čeke ne 
more nihče drugi.zamenjati, kot VI SAMI1 

KUPITE TOREJ VAŠE POTNIŠKE 
ČEKE V TEJ BANKI. 
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gledali drug drugega in f ^ 0 ™ 1 ? v kraj veliko 
sali kosmate, da je bilo do- t a k ^ r r o J a k o ^ * za enkrat niso 4 T,'« Jx A J , _ oiislili na odhod. 

(Nadaljevanje.) 
41 Po premoženju, po premo-

ženju! .... To bo prav!" zatuli-
jo Kozjerepci. 

"Kakor sklenete", pravi Ro-
hne. 

Takrat pa planejo po koncu 
Lazar, Hren in se nekateri, in 
Lazar zavpije: 

"Ti nam bodo merili pravico, 
ti nam bodo ugibali! Koliko pa 
jih jeT Ka j ! " 

Samo toliko le!" ga zavrrne 
Kepec in stopi predenj. Pa 
pravica se mora zgoditi! Po 
premoženju se bo Barbie redil, 
pa je amen!" "0M 

"Mi se jim pa res ne damo, 
da bi nas takile strahovali, ki 
ne premorejo nič", se razsrdi 
Mihlaž in se pomakne k Lazar-
ju. Sedaj nalašč ne! .... Samo 
dva dni bo Barbič kmetov, en 
dan pa bajtarjev. Taka je pra-
vica v Dolgem selu! Kepec 
in njegovi je nam ne bodo me-
rili." 

"To si moško povedal!.... Ta 
je bila prava", so mu pritrjeva 
li kmetje. 

"Vidite j ih ! " se obrne Ke-
"Kaj pa ni prav!" se razto 

goti Rohnečka, in kri ji udari v 
pec k svojim. "Se kri bi nam 
izpili, ako bi mogli pa bi rekli: 
— To je pravica. To je vražja 
pravica, pravim jaz!" 

"Vražja pravica", pritrdijo 
tovariši. 

"Ravno taka je, pa mir bese-
di ! " "Dva dni mi, en dan 
pa v i ! " zavpije Lazar. 

"Tako je, pa mir besedi!" 
pritrdi 'mož* in loputne po mizi 

"Saj sem jaz vedela," pravi 
Rohnečka in se obrne na peti 
k ženskam. 

"Ti pa nimaš nič govoriti," 
jo vseka Lovrečka. 

"Ved kot t i ! " 
Rohneška pogleda moža. 
"Alo ..... Hahaha! Ženska 

nam gospodari!" zavpijejo Ko-
zjerepci -

"Se-le sedaj veste, da nosi o-
na hlače!" se posmehu je jo žen-
ske ob peči. "Me smo to že dav-
no vedele. Zato je tako!" 
glavo. 

"Ali jo vidite! .... Ali sedaj 
veste! ,.... Ta gospodari kme-
tom", se zakrohotajo Kozjere-
pci. 

Na te besede je vse vstalo in 
se vpijoč gnetlo na sredo hiše 

Morda bi se bili udarili. — 
Takrat smukne stara Rohnečka 
iz zapečka na klop in se zravna 
pa zavpije: 

"Tone! Ugasni luč, dovolj 
dolgo je zastonj gorela .... Tak 
vrišČ je, da še zbrano moliti ne 
liiorem ... Kar domov pojdite!" 

in se stegne in ugasne luč,kar 
je zamašilo vsem usta, da so se 
gnetli k vratom, kjer so se po-
mešali kočarji in gruntarji in 
šli složno iz hiše. 
Kepec je pravil svoji četi:" A-

li jim nisem povedal!.... To smo 
jihf Pravica je le naša." 

To so jih slišali!" 
Gruntarji so se pogovarjali: 

" T o smo jih dali!.... Ti nam ne 
bodo gospodarili! Nobeden ne 
premore druzega,kakor dolg je-
zik, pa se le košatijV'.... 
. "O, to jih že bomo, da bodo 
videli, kaj je pravica!" 

n. 
"Od hiše do hiše, praviš!" 

povzame Barbič, ko mu Rohne 
naznani, kaj so ukrenili možje. 
"Pa prositi ponižno in pomiva-
ti sklede! To se pravi: Berači, 
ako hočeš živeti!" 

" I , kajpak,ako nočeš delati". 
"Nočem! .... Mar po pravici 

reci — ne morem,, ker sem ope-
šal." 

"Pa bi bil takrat, ko si bil 
mlad in krepak! In varčeval bi 
bil!" 

^Ali nisem delal! .... Kdo iz-
med vas ima dve vojni svetin-

ji, kakor jaz!" 
"Kaj ti pa koristijo! .... Le 

glej jih, pa boš videl, če jih boš 
sit!" . N 

"Ali se nisem boril za domo-
vino in papeža!" 

'E, veš kaj .... Tako bi bili 
tudi brez tebe opravili. Laško 
smo itak izgubili, in papež tudi 
nima več Rima .... Tiste sveti 
nje so tako, tako! ....Menda jih 
niso imeli dati drugam, so jih 
pa tebi dali...." 

'Tak misliš ti, Rohne, da jaz 
nisem nič storil!" ga zavrne 
Barbič užaljen in solze mu ža-
lijo oči. 

Stari invalid je bil kakor strt. 
ko je slišal tak očiten dvom o 
svoji vojni časti, ko je začutil 
žgoči zasmeh tistim svetinjam, 
ki so bile vse njegovo premože 
nje, ves njegov ponos. 

"Tiste svetinje so tako, tako 
tako" .... Te besede so mu zve-
nele po ušesih in ga rezale v sr-
ce in pekle V duši. Srce mu je 
lotelo razkleniti prsi.Ko je pre-
našal trpljenje, ko ga je trla be-
da, so bile njegove oči suhe, a 
sedaj Otiral si jih je, da bi 
ne pokazal solz, da bi se Rohne 
ne vfik'il ujezove bolečine. Na-
redi t:tihega in reče: "Ti, 
moje svetinj« pusti v miru!" 
- "Kaj meni mar tvoje sveti-
nje! .... Kakor sem rekel: skle-
njeno je, da greš od hiše do hi-
še. Gruntar te ima dva dni, a 
)ajtar pa en dan" .... 

"Ako pa ne grem!" 
"Kakor hočeš ....• Ako se ti 

bolje zdi se pa kar stegni!" .... 
Po teh ne bas prijaznih bese-

dah odide Rohne, in Barbič je 
bil sam s svojimi tožnimi mi-
slimi. Žalost in togota sta mu 
napolnjevala dušo in ko bi bil 
mogel ko bi bil še tako krepak 
cakor je bil nekdaj, stri bi bil 
njega, ki se je rogal njegovemu 
vojaškemu ponosu napovedal bi 
nI vojsko vsem tistim, ki dvo-
mijo o njegovi vojni časti. In 
cako je bil žalosten! . . . Tista 
croglja, ki gage bila podrla na 
^aškem, ga ni tako pekla, ga ni 
ako bolela, kakor zasmehljive 
besede Rohnetove . . . Takrat si 
ni želel smrti, ker se je bal tuje 
zemlje, ker je hrepenel po do-
movini; a sedaj, ko bi tisti hip 
stopila predenj njegova božja 
dekla, bi se ne pomišljal več, 
ampak rad bi šel z njo. • 

Z rokami si je tiščal prsi, da 
e krotil razburjeno srce. 

"Boril sem se za domovino . 
. Najboljše moči mi je vzelo 

vrojaško življenje Moja kri 
; e pojila sovražno zemljo . . . 
ji vse to za samo zasmehovanje 

Ali nismo zmagali! Zmagali 
smo tako, da smo dobili cesar-
sko pohvalo . . . . Oh. to zasra-
movanje, To boli! Ah, da ga ni-
sem počil po čeljustih!" 

In stari invalid se je zagnal 
proti vratom in je hotel planiti 
za njim, da bi si ohladil jezo, a 
opotekel se je in se je moral 
nasloniti k zidu, da ni pal.. . 

Zamahnil je onemogel s pe-
stmi: 

"Ha! . . . . Kaj si pa ti sto-
ril in drugi v vasi! . . . Ko sem 
az stradal v taboru, ste vi sede-
i pri polnih skledah, ko smo 
mi stražili v temnih nočeh in 
nismo smeli zatisniti trudnih 
oči, sem bil jaz v dežju težkih 
svinčenih krogel in me je peklo 
vroče laško solnce in me je po-
drla sovražnikova krogla, ste 
vi sedeli v senci iir se kratko-
časili In sedaj se rogaš mo-
;im s * .j., rn! . . . . . ! " 

Zgrudil se je in težko sopel. 
A ko se je nakoliko oddahnil, 
ie zopet nadaljeval sam pri se-
ji: 

" in potem, ko smo mi dali 
pri vojakih slovo, nisem šel do-
mov, na vas, kjer bi bil lahko s 
prekrižanimi rokami posedal, 

olj smeha in nič dolgega časa 
. . . . In vse moje delo ni vredno 
nič! • . . Ljudje se Posmehuje-
jo s krvjo zasluženim vojnim 
svetinjam, vojna čast jim je ne-
umna beseda in toliko, kakor 
zadnjemu beraču, bodo dajali 
meni, in žlice mi bodo šteli ...r> 

In vse tiste solze, ki so se mu 
nabrale v teku let, so privrele 
sedaj na dan in močile lica sta-
rega vojaka ki je bil ves onemo-
gel, ki ni imel več toliko moči, 
da bi si služil kruh, in katerega 
jošilja sedaj občina od hiše do 

hiše 
(Dalje sledi.) 

= a = š s 

m 
w,če krize v 

industriji bo to jesen 

AGITIRAJTE ZA K 
JEDNOTO! 

Ljudje s kilo. 
Na tisoče ljudi z irtrganjem (kilo) 

si lajšnje trpljenje s tem, da nosijo ki 
rabijo STUARTOVE umetne PRI-
LEPLJIVE PLAPAO PODLOGE 
(blazinice). Vrzite torej proč voj 
stari Jcilni pas. Ne nosite več jekle-
nih al gumijastih trakov, ki vas tiiijo 
in t̂udi lahko vbodejo. Naj Vam mi 
dop'ošljemo za poskuinjo eno. 
VRZITE PROČ SVOJ KILNI PAS 

Ne računamo za isto ničesar. Naj 
vam dokažemo številno slučajev, kaj 
so PLAPAO PODLOGE za druge it 
dobrega storile. Pilite po aaio knji-
go o utrgovanju (kili), tam boste 
mnogo zvedeli o tej neprijetni bolez-

Mi imamo zapri?eiena spričevala ni. _ _ • u m 
in zahvalna pisma if vseh delov drža-
ve, kj?r j? dokazano, da »o PLAPAO 
PQBLOQ£ paj>?ljie in da so že 
mnogim kilo odpravile. NE ODLA-
ŠAJTE . IN NE ČAKAJTE minute 
več. Poiljite n,am tvoje ime in tusloy 
SE DANES. Mi V*m bomo takoj 
poslali a ppskuinjo in ZASTONJ eno 
PLAPAO in knjižic? o »trganju. Na-
slov: PLAPAO CO. 32$6 Stuart Bldg. 
St Louis. Mo. 

Oni rojaki, ki gredo sedaj v 
stari kraj in se v teku šest me-
secev vrnejo v Ameriko, niso 
smatrani za nove priseljence in 
jim zato ameriške oblasti ne de-
lajo nikakih ovir pri povratku. 

Oni, ki potujejo v stari kraj, 
najbolje store, ako slede onim 
številnim rojakom, ki so do se-
daj potovali skozi našo tvrdko 
in so bili skozinskoz zadovoljni 
z našo postrežbo, o čemer pri-
čajo mnoge zahvale in zahvalna 
pisma. 

Pišite po naš vozni red parni-
kov in druge potrebne informa-
cije o potnih listih itd. 

.Ravno tako se obrnite na na-
šo tvrdko, kadar pošiljate de-
nar v stari kraj. Naše cene so 
med najnižjimi ako ne najnižje. 
• Tudi se obrnite na nas, ako 
imate kak drug posel s starim 
krajem in gotovo bodete zado-
voljni z našo postrežbo. 

ZAKRAJftEK & CE6ARK 
Slovenska banka. 

O—9th Ave.(med 15. in 16. St.) 
Now York City. 

PRISELJEVANJE V AMERI 
KO UTEGNE BITI PRE-

POVEDANO. 
Kdor hoče dobiti svojce v 

Ameriko, naj da hitro pri 
meni narediti potrebne listine, 
tako da oeeba v starem krajn 
dobi dovoljenje od ameriškega 
konzulata prej kot mogoče. 

Za slučaj neuspelosti ali za 
kasnelogti prošenj povrnem 
denar. 

M A W A SKENDER * 
Javni notar za Ameriko in 

stari kraj. 
5227 Sutter s i 

Našim jugoslovans-
kim odjemalcem in 

prijateljem. 
Zadnji mesec smo izplačali 

$17,000,00. Ali ste vi prejeli 
vložnikom. Ali ste vi prejeli 
svoj delež? Če ne, otvorite pri 
nas hranilni račun in svoj delež 
boste dobili pri prihodnjem 
plačevanju obresti. 

Kar se tiče slabih časov je 
znano, da je obzorje najbolj 
temno baš pred solnčnim izho 
dom; tako je tud s trgovino ne-
posredno pred izboljšanjem 
iste 

Mi bi radi izvrševali tudi 
vaše bančne posle; pri tem vas 
zagotavljamo, d'a bomo vse nam 
poverjene stvari skrbno in ve-
stno izvršili. Vaš domačin, g 
J. Osbolt je pri nas zaposljen 
da vam lahko postreže; obra-
čajte se torej nanj. 

First National Bank 
OHISHOLM, MINN. 

Odprto dnevno od 9. do 3. Ob 
sredah tudi zvečer od 7. do 8. 
Ob sobotah so uradne ure samo 
do 1. popoldne. 

S. K. 

LORAIN. O. 
Tslsfon: 7116 

Mihael Malovrh 
SLOVENSKI ODVETNIK. 

T V, ' I ' .C, 
naznanja otvoritev svojega od-

vetnfSkega urada. 
poslopju Qitj Bank Bldg 
(Vogal Pearl in 28. St.) 

LORAIN, OHIO. -
faa se priporoča rojakom Sloven-
cem *er br. Hrvatom za izvrSe-
vanje vseh odvetna&kih poslov. 
Osobito »e priporočam cenj. 
Članstvu K. S. K. Jedrno te, ko je 
sem tudi jaz dlan. 

Uradne ure: 9 A . M . 4 P. M. 
in zvečer od 7. ure do S. ure, ob 
sredafc, četrtkih, petkih in sobo-
tah. 
Na domu, 1394 East 44th St., 
Cleveland, Ohio, vsak Pondeljek 
in torek vsak čas. 

CLEVELAND, OHIO 
Bell Tel. Prospect 2229-R 

Največja, najstarejša in najbolj znana zavarovalna dru-
žba v Jolietu je 

OLIVER REALTY COMPANY, 
urad v II. nadstropju Heggie Building, Joliet, 111. 

Mi prodajemo pod zelo ugodnimi pogoji hiše. lote in zem-
ljišča. 

Mi dajemo posojila na zemljišča in posestva. 
Mi zavarujemo hiše proti ognju in požaru. 
Mi prodajemo varne mestne, okrajne in državne bonde, 

ki Vam donašajo po 6 odst. čistih obresti. Denar v 
bondih je najboljše investiran. 

Pri nas jo nastavljena kot blagajničarka Vaša ro-
jakinja gdd. Elizabeta Orahek; ž njo se lahko domenite 
v svojem lastnem rodnem jeziku v vseh zadevah. Pripo-
ročamo se torej Vaši cenj. naklonjenosti. 

IZUMITELJI. 
Pišite po našo knjižico v za-

devi iznajdb in patentov. Knji-
žico vam pošljemo zastonj. 

Za točno, ekspertno in zanes-
ljivo rešitev vašega patenta pi-
šite nam, ker smo patentni od-
vetniki in imamo že večletno 
skušnjo. Nihče drugi se bolj ne 
razume na patente kot mi. 

V vašo korist pišite še danes 
po našo Slovensko patentno 
knjižico. 

. A M. WILSON, Inc. 
Registered Patent Attorneys, 

315 Victor Bldk.Washington,DC 

POZOR! 
Slovenci in Hrvati v Chisholm, 

Minn., in okolici 

Kadar želite uloliti denar na 
hranilno ulogo ali čekovni pro-
met, zavarovati vaše poslopje 
ali poslati denar v staro domo-
vino, obrnite se na stari in za-
nesljivi % 

Miner's State Bank 
Chisholm, Mina. 

Frank Gouže, Slovenec, je 
blagajnik banke n vso vašo tr-
govino lahko odpravite v mate-
-rinem jeziku. 

" T o i n o s t", "Varnost* in 
"Postrežba" je naše geslo. 

Slavna društva K. S. K. J.f pozor! 
Vse tiskovine, kakor pismeni papir, kuverte, nakaznice, pobotnice, 

bolniške liste, društvena pravila i. t. d., dalje vise tiskovine pri prire-
janju veselic, kot vstopnice, veliki, srednji in mali plakati, se izdelajo 
hitro in lično kakor tudi po zmerni ceni v naši tiskarni, k) je največja 
in najmoderneja slovenska unijska tiskarna. 

Slavmim društvom preskrbimo na željo prestavo pravil iz slovenske-
ga na angleški jezik. 

Kadar torej rabi vaše sL društvo kaj tiskovin, obrnite se do nas. 
V nmii tiskarni m tiska "Glasilo" K. S. K. J. 

AMERIKANSKI S L O V E N E C 
1006 N. Chicago 8t.. Joliet, IB. 

Zanesljivo in hitro 
poskrbuje denarna izplačila v stari domovini in opravlja druge bančne 

FRANK SAKSER 
STATE BANK 

82 Cortland St., New York, N. Y. 

Rojaki, poslužujte se v vseh zadevah te slovenske banke, ki je pod 

stalnim nadzorstvom državnega urada in* ima za varstvo $100,000.00 
glavnice in $50,000.00 rezervnega zaklada. 

Za cene denarju glejte list "GLAS NARODA". 

FRANK SAKSER STATE BANK 
FRANK SAKSER, predsednik. 

POZOR ROJAKI IN ROJAKINJE! 

ALPENTINKTURA je najuspešneje na sveto za 
rast in proti izpadanju las. Alpenpomada ca brka ia 
brado; kurja očesa in bradovice v 3 dneh popolno-
ma odstranim; rumatizem v 6ih dneh popolnoma o-
zdravim Bruslintinktura od katere postanejo aivl 
lasje popolnoma naturni; rane ooekline, potne noge 

in za druge bolezni imamiako uspešna zdravilo. Pi-
i? šite takoj po cenik in Koledar in Knjižico za leto 

1921, kar pošljem zastonj. Pošljite marko za 5c ae 
poštnino. Knjižica velja v potrebi več kot $10. 

JAKOB WAHCIC, 6702 Bonna Aveue N. E. 
CLEVELAND, OHIO. 

Denar v stari kraj 
500 kron za $ 3.10 100 lir za $ 5.20 

1000 kron za . . . . $ 5.80 500 lir za . . . . 1 $2100 
10000 kron za . . . . .$56.00 1000 lir za . . . . . .$47.00 

Denar prejemamo v poštnem money orderju ali bančnem draftu. 
Izdelujemo tudi vsakovrstna notarska dela za tukaj in v stari 

kraj kot: pooblastila, prošnje, pobotnice ku-pne in druge, pogodbe. V 
vsakem oziru se obrnite za pojajsntlo na 

MLADIC & VERDERBAR, 
1334 W. 18th St. Chicago, DL 

Največja slovenska banka v Ameriki 

V 3 TEDNIH POŠLJEMO 
demar v stari kraj in Vi dobite v roke potrdilo (pobotnico) z 
lastnoročnim podpisom prejemnika v teku 

6 TEDNOV VSEGA SKUPAJ. 
Denar pošiljamo po dnevnem kurzu, ceneje, nego ga Ima 

kedo drugi. / ^ • 

Naia banka je DRŽAVNA BANKA, vsled Ur 
tar nam lahko brez strahu zaupate Vaš denar. 

Prodajamo šifkarte za vse uarobrode. Dobavljamo potni-
ke iz starega kraja; izdelujemo potne liste (pose) in vse drugo, 
kar je potrebno za pot v domovino ali iz domovine v Ameriko. 

Pišite nam za vsa pojasnila v svojem materinskem 
skem) jezik«. * * g 

SLAVONIC IMMIGRANT BANK 
436 WEST 23 8TREET. NEW YORK, N. T. 

a 

Glavnica $100,000.00. Rez. fond $30.000.00 


